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Информация о создании бассейнового совета. 
Основные положения деятельности бассейнового совета 
Камаева В.П.- и.о. руководителя Нижне-Обского бассейнового водного управления
Федерального агентства водных ресурсов

Целью создания Бассейнового совета является развитие сотрудничества и консолидации усилий государственных органов, негосударственных и общественных организаций по вопросам использования водных ресурсов и охраны водных объектов.


Основной единицей управления в области использования  и охраны водных объектов являются бассейновые округа, которые состоят из речных бассейнов и связанных с ними подземных водных объектов и морей.


В соответствии со ст.28 ВК РФ в Российской Федерации устанавливаются двадцать бассейновых округов.


Приказом Министерства природных ресурсов и экологии РФ от 11.10.2007 г.  № 265 в соответствии  с постановлением Правительства РФ от 30.11.2006 г. №278 утверждены границы бассейновых округов, в том числе Нижнеобского бассейнового округа с присвоением кода 15.01.00. В приказе даны характеристики опорных точек границ, определены географические координаты и высота в мБС.


В Нижнеобский бассейновый округ входят: территория Ямало-Ненецкого автономного округа (полностью) и частично территория Ханты-Мансийского автономного округа – Югры со следующими гидрографическими единицами:
1) реки бассейна Карского моря, междуречья р.Печора и р.Обь;
2) (Нижняя) р.Обь от впадения р.Иртыш, включая бассейн р.Северная Сосьва;
3) бассейн р.Надым, р.Пур и р.Таз.
Бассейновый совет призван осуществлять разработку следующих рекомендаций в области использования и охраны водных объектов в границах Нижнеобского бассейнового округа:
- порядок установления и определения целевых показателей качества воды в водных    объектах;
- формирование перечня водохозяйственных мероприятий и мероприятий по охране водных объектов;

- определение лимитов забора (изъятия) водных ресурсов из водных объектов и лимитов сброса сточных вод, соответствующих нормативов качества, в границах речных бассейнов с учётом различных водностей;

- определение квот забора (изъятия) водных ресурсов из водных объектов и сброса сточных вод, в границах речных бассейнов и подбассейнов в отношении каждого субъекта Российской Федерации;

- обеспечение безопасности эксплуатации водохозяйственных систем;

- определение основных целевых показателей уменьшения негативных последствий наводнений и других видов негативного воздействия вод, а также по формированию перечня мероприятий, направленных на достижение этих показателей;

- финансирование намечаемых мероприятий за счёт различных источников и формирование механизмов привлечения внебюджетных средств, для осуществления водохозяйственных мероприятий.
 
Бассейновый совет создается сроком на 5 лет в составе председателя совета, двух его заместителей и членов бассейнового совета, которые осуществляют свою деятельность на безвозмездной основе.

Заседание бассейнового совета проводятся не реже одного раза в полугодие в соответствии с планом деятельности бассейнового совета.
На заседания бассейнового совета могут приглашаться представители органов государственной власти и местного самоуправления, а также общественных объединений, не входящие в состав бассейнового совета


Члены бассейнового совета не вправе делегировать свои полномочия другим лицам бассейнового совета. В случае отсутствия члена бассейнового совета на заседании он имеет право представить свое мнение по рассматриваемым вопросам в письменной форме.


Решение бассейнового совета принимают простым большинством голосов членов бассейнового совета, как присутствующих на заседании, так и отсутствующих, но выразивших свое мнение в письменной форме.


Рекомендации бассейнового совета направляются в соответствующие федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти субъектов РФ и органов местного самоуправления, осуществляющие полномочия в области использования и охраны водных объектов.

Современное состояние водных объектов и водных ресурсов на территории

Ханты-Мансийского автономного округа - Югры
Деомидова Ж.Н. - заместитель руководителя НОБВУ, начальник отдела водных ресурсов
 по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре Нижне-Обского бассейнового водного управления Федерального агентства водных ресурсов
Нижнеобский бассейновый округ занимает примерно третью часть территории Ханты-Мансийского автономного округа –Югры и включает в себя три водохозяйственных участка:

· 15.02.01. Обь от Иртыша до впадения Северной Сосьвы (1162 – 610 км), 

· 15.02.02. Северная Сосьва (0-754 км),

· 15.02.03. Обь ниже впадения Северной Сосьвы ( Обь 609,287 км по Ханты-Мансийскому автономному округу до 584 км). 
Гидрографическая сеть представлена большим количеством рек, озер и болот. Наиболее крупными реками  бассейнового округа являются: Обь (552 км) , Сев. Сосьва (754 км), Казым (659 км), Амня (374 км), Волья (226 км), Ляпин (151 км) и др. Только в бассейне р. Сев. Сосьва  насчитывается 4400 водотоков и около 4 тыс. озер, много болот. Рек длиной более 50 км -52, заболоченность составляет  около 13 %.


В административном отношении к Нижнеобскому бассейновому округу относятся 3 района: Белоярский район (г.Белоярский и 6 сельских поселений); Березовский район (пгт Березово и 5 сельских поселений); Октябрьский район (11 сельских поселений, г.Нягань); 3 сельских поселения Советского района (всего 8 с г. Советский) и 4 сельских поселения Ханты-Мансийского района (всего 12).

По итогам отчета об использовании воды в 2008 году водопользование осуществля-лось только на двух водохозяйственных участках : 15.02.01 и 15.02.02, на третьем  ( незна-чительная часть на территории округа) водопользование не велось. Всего на данных участках  забрано 10865 тыс. м3 воды, 3652 тыс. м3 из которых составляют поверхностные воды. Если соотнести эти цифры с общими показателями по округу, то это составит всего 0,7%, а  по поверхностной воде 0,3%. 


По сравнению с другими территориями округа нагрузка на водные ресурсы  водохо-зяйственных участков Нижнеобского бассейнового округа незначительная, наиболее чистые реки округа находятся именно здесь. Нефтяные компании  только начинают разработку месторождений (ОАО «Сургутнефтегаз», ОАО «РИТЭК»). Наиболее крупными предприя-тиями - водопользователями на этой территории являются  подразделения ООО «Газпром  трансгаз  Югорск», основным  видом деятельности которых является  транспортировка газа по магистральным трубопроводам. 

Источниками загрязнения водных объектов, как и везде по округу, являются предприятия ЖКХ,  но т.к. на этих водохозяйственных участках крупные города отсутствуют, влияние пока  явно не прослеживается. На водохозяйственных участках Нижнеобского бассейнового округа сброс сточных вод после канализационных очистных сооружений осуществляется 20 предприятиями  24 выпусками. Из 24 КОС только 4 обеспечивают нормативную очистку. Практически все очистные сооружения построены в конце 70-х - начале 80-х годов, в связи с чем необходима реконструкция, а в некоторых случаях расширение или строительство новых очистных сооружений.

         В соответствии с планами водоохранных мероприятий на 2009 год планировалось про-ведение реконструкции  на  следующих канализационных очистных сооружениях:

1. п. Березово  - МУП «ЖКХ»

2. г. Нягань – ОАО «Няганские энергетические ресурсы»

3. п. Приполярный – ООО «Газпром трансгаз Югорск» Уральское ЛПУ МГ

В 2008 году введены в эксплуатацию новые КОС мощностью  21,9 тыс. м3/год в Перегребненском ЛПУ МГ ООО «Газпром трансгаз Югорск». В  г.Нягани в стадии разра-ботки проект реконструкции ОС, ликвидирован выпуск без очистки, п.Приполярный – на новой площадке компрессорной станции введена в эксплуатацию установка ДЕКО для очистки дождевых (ливневых) сточных вод от грязевых частиц  и нефтепродуктов.   
По отчету за 2008 год на данных водохозяйственных участках сброшено в поверх-ностные водные объекты 6033 тыс. м3 сточных вод (0,6%), из которых всего 560 тыс. м3 нормативно очищенные. 

На территории Нижнеобского бассейнового  округа в границах ХМАО-Югры распо-лагаются  9 пунктов режимного наблюдения  за загрязнением поверхностных вод ГУ «Ханты-Мансийский ЦГМС» по 4 основным  рекам:  р.Обь (4 пункта), р.Казым (2 пункта), р. Сев.Сосьва ( 2 пункта), р. Амня.  По данным  Гидромета  качество воды в р. Обь характе-ризуется как «грязная» 4 класс разряд Б;  в р.Казым  «грязная» 4 класс разряд А; в р.Сев.  Сосьва  «грязная» 4 класс разряд Б. Предприятия, осуществляющие сброс сточных вод, ведут мониторинг состояния водных объектов, согласно утвержденных графиков отбора проб и программ ведения регулярных наблюдений за состоянием водного объекта. 

Но, на этом наблюдения за состоянием или исследования рек  этой территории заканчиваются. Территория  в гидрологическом отношении слабо изучена, поэтому большая проблема возникает при получении сведений о водных объектах. 
Основные проблемы территории:

1. Устаревшие очистные сооружения, не обеспечивающие нормативную очистку.

2. Слабая  гидрографическая изученность.

Перспективы развития:
1. Планируется строительство Няганской ГРЭС суммарной мощностью 1200, предварительный ввод в эксплуатацию  блок  №1 - декабрь 2011 года, блок  №2 -  декабрь 2012 года и блок №3 - декабрь 2015 г. 

2. Проект «Урал промышленный –Урал полярный».

Для использования уникального ресурсного потенциала северных территорий потребуется создание развитой  инфраструктуры, основными составляющими которой будут в первую очередь транспорт и энергетика. Строительство железной дороги в регионе решит не только экономические вопросы – освоение богатств территории, но и острые социальные вопросы – улучшение условий жизни населения в результате трудовой занятости, создание новых рабочих мест для привлечения извне трудовых ресурсов. Север Урала, как новый центр горнодобывающей промышленности, является перспективным регионом, рудный потенциал которого в большей своей части представлен достаточно надежно прогнозными ресурсами дефицитных руд. Интенсификация работ по освоению природных богатств Севера Урала продиктована временем и направлена на переход региона от неустойчивого моносырьевого экономического развития к устойчивому развитию.


Во избежание негативных последствий промышленного освоения необходимо учесть богатый и в большей степени печальный опыт развития хозяйственной сферы в уже освоенных регионах Севера и, оценив состояние и перспективы освоения природно-ресурсного потенциала, разработать мероприятия, максимально щадящие окружающую среду. Хрупкая, уязвимая природа Северного Урала изначально предполагает применение экологически безупречных технологий освоения его природных ресурсов.


Проведены работы по оценке потенциала твердых полезных ископаемых Полярного и Приполярного Урала с целью выработки стратегии по комплексному освоению территории, научно-исследовательские работы - «Предварительная оценка воздействия на окружающую среду территории освоения Приполярного Урала и разработка требований к размещению производственных и инфраструктурных  объектов, обеспечивающих допустимое воздействие на окружающую среду (1 и 2 этапы)».
Для оценки экологической ситуации и возможного воздействия на окружающую природную среду проведены полевые работы, которые включали в себя:

- геохимические и гидрологические экспедиции по основным водотокам региона;

-геоботанические, фаунистические, гидробиологические маршрутные и стационарные исследования;

- ландшафтно-геохимические исследования;

- исследования радиационного фона. 

Отобрано 69 проб природной воды; 21 – снеговых отложений; 69 – донных отложений. Гидрологические исследования проводились по 21 посту.

Планируется строительство железной дороги «Полуночная – Обская», газопровод, геологическое изучение и добыча твердых полезных ископаемых.

К наиболее перспективным видам полезных ископаемых региона, кроме месторождений углеводородов, относятся хром, железо, бурый уголь, медь, золото (рудное и рассыпное), кварц, барит, облицовочные камни.  

Хочется надеяться, что при освоении Урала Полярного не будут повторяться ошибки, допущенные при освоении углеводородного сырья и окружающей природной среде если и будет нанесен ущерб, то минимальный, без далеко идущих последствий.

Таким образом,  на сегодняшний день территория Нижнеобского бассейнового округа, в границах ХМАО-Югры  самая слабоосвоенная и, возможно, благодаря этому - самая чистая.
Современное состояние водных объектов и водных ресурсов на территории 

Ямало-Ненецкого автономного округа 
Антипина М.А., заместитель руководителя НОБВУ, начальник отдела водных ресурсов по Ямало-Ненецкому автономному округу Федерального агентства водных ресурсов
Ямало-Ненецкий автономный округ входит в состав Тюменской области, находится на крайнем севере Западно – Сибирской равнины.   На территории округа расположено около 50 тыс. рек, ручьёв и проток и около 300 тыс. озёр, не считая болот. 

Основными реками  Ямало-Ненецкого автономного округа являются  Обь, Надым, Пур, Таз, Полуй,  Пяку-Пур, Айваседапур. 

 Территория Ямало-Ненецкого автономного округа расположена в нижнем течении р.Обь.  В результате водохозяйственной деятельности на вышерасположенных территориях, вода на Ямал приходит уже с высоким химическим загрязнением. Далее, в результате хозяйственной деятельности предприятий округа, уровень загрязнённости  поверхностной воды увеличивается. 
Основными источниками загрязнения  поверхностных вод  Ямала являются предприятия нефтегазового комплекса, предприятия жилищно-коммунального хозяйства, судоходство, а также поверхностный смыв с прилегающих загрязнённых территорий населённых пунктов. 

Наиболее опасными загрязняющими веществами являются нефтепродукты, соединения азота, фенолы, фосфаты.    

Так, в 2008 г. показатели среднегодовых концентраций нефтепродуктов во всех крупных реках округа превысили предельно-допустимые значения (ПДК- 0,05мг/л). Превышение среднегодовой концентрации биогенных веществ по иону аммония над предельно-допустимыми значениями наблюдалось в реках Пур и Таз. 

Показатели среднегодовых концентраций фосфатов в 2008г. превысили предельно- допустимый уровень в реках Пур, Надым. Одной из причин этого является то, что на многих КОС округа (в основном КОС жилищно-коммунального хозяйства)  очистка сточных вод от фосфора не предусмотрена проектами очистных сооружений.

На территории округа наиболее загрязнены реки Пур, Надым, Таз. Причиной этому является наибольшее антропогенное воздействие. Именно в бассейнах этих рек сосредоточены предприятия нефтегазового комплекса, расположено большинство крупных городов округа.

Объём сброса сточных вод, по данным ежегодного отчёта по форме 2-ТП водхоз в 2008г. распределился по бассейнам основных рек Ямало-Ненецкого автономного округа следующим образом: 67% объёма сточных вод сбрасывается в поверхностные водные объекты бассейна  р.Пур, 18,8% - в водные объекты бассейна р.Надым, 9% - в бассейн р.Обь, 5% - в бассейн р.Таз, 0,2% от общего объёма  сточных вод сбрасывается в Карское море.

Всего  на территории округа насчитывается 81 выпуск сточных вод в поверхностные водные объекты, и только 7 выпусков нормативно очищенных сточных вод. 

Наиболее крупными предприятиями ЖКХ Ямала являются:

1) МП «Салехардэнерго» (бассейн р.Обь) - 2,76 млн. м3,

2) МУП «Теплоэнергоремонт» (бассейн р.Надым) - 2,77 млн. м3, 

3)МУП «МКС» г. Муравленко (бассейн р.Пур) - 3,81 млн. м3,

4) ОАО «Уренгойгорзводоканал» (бассейн р.Пур) - 12,50 млн. м3,

5) МУП «УТВИС»  г. Губкинский (бассейн р.Пур)  - 2,99 млн. м3,

6) МУП «Энерго-Газ-Ноябрьск» г. Ноябрьск (бассейн р.Пур) - 11,58 млн. м3.

Такое состояние дел связано с тем, что объём водоотведения от предприятий жилищно-коммунального хозяйства округа в 2008 году составил 36,5 млн.м3 – это 74% от всей сточной воды, попадающей в поверхностные водные объекты. 
Но ни на одном канализационном очистном сооружении этих предприятий не достигается  нормативной очистки сточных вод. Причиной этому является  недостаточность мощностей КОС, по сравнению с постоянно увеличивающимся объёмом водоотведения, а также устаревшее оборудование. В целях увеличения качества сточных вод предприятиями, за счёт собственных средств проводится мелкий ремонт и замена оборудования. Мероприятия по капитальному ремонту, реконструкции КОС со строительством новых очередей, которые требуют больших затрат, из года в год откладываются из-за отсутствия финансирования. 

Наглядным примером является муниципальное предприятие «Салехардэнерго», осуществляющее сброс сточных вод в р.Васьеган от административного центра округа – г.Салехард.  В апреле 2008 г. введена в эксплуатацию первая очередь КОС 14000, мощностью 7000м куб. в сутки, строительство второй очереди не закончено по сегодняшний день, хотя по информации предприятия на июль 2008 года готовность 2 очереди составляла 95%. Также на 2008-2009г.г. запланированы мероприятия по реконструкции КОС и установке дополнительного оборудования для улучшения качества очистки сточных вод. Стоимость мероприятий составляет 208 млн. руб. Финансирование планировалось осуществлять из бюджета ЯНАО.   По данным отчётов МП «Салехардэнерго» за 3 кв. 2009 г. о выполнении условий водопользования и водоохранных мероприятий, запланированные мероприятия не проведены из-за отсутствия  финансирования. В результате, очистные сооружения работают с перегрузкой, нормативная очистка  стоков не достигается, частично сточные воды сбрасываются  без очистки. Река Васьеган впадает в р.Обь на  273 км от её устья, а на 210 км от устья р.Обь осуществляется забор воды для хозяйственно-питьевых нужд населения п. Аксарка.    

 В целом, в 2008г.  на территории округа планировалось провести капитальный ремонт и реконструкцию 24 КОС, из них на 7 очистных сооружениях выполнение этих мероприятий перенесено на более поздние сроки, в связи с отсутствием финансирования.

Из предприятий ЖКХ в 2008г. проведена реконструкция КОС муниципального унитарного предприятия «Муравленковские коммунальные системы», производительностью  7000 и 15000 м3 / сутки; закончились проектные работы на строительстве КОС 19000, но само строительство, запланированное на 2009г., перенесено на 2010 - 2012 г.г., в связи с экономическим кризисом.

В 2009 году планируется сдать в эксплуатацию  первый пусковой комплекс 2 очереди КОС МУП «Управление тепловодоснабжения и инженерных сетей» г.Губкинский, производительностью 10500 м3/сут, строительство 2 очереди проводилось с 2006 г.  В 2010 г. 2 очередь будет сдана в эксплуатацию полностью (всё это время КОС 4200 работали с перегрузкой).
Достаточно сильное влияние на воды округа оказывают стоки промышленных предприятий, главным образом,  нефтегазового комплекса. Так, Надымским и Уренгойским филиалами ООО «Газпромэнерго» в 2008 г. сброшено 6,2 млн. м3 недостаточно очищенных сточных вод; 11-ю линейными производственными управлениями ООО «Газпром трансгаз Югорск» сброшено в 2008 г. в поверхностные водные объекты 1,8 млн. м3, из них лишь у Ямбургского ЛПУ и у Пуровского ЛПУ стоки нормативно очищенные (0,3 млн. м3 – 16 % от всех сбрасываемых линейными управлениями стоков). 

Но, в отличие от предприятий жилищно-коммунального хозяйства на данных предприятиях более продуктивно ведётся работа по увеличению мощностей имеющихся очистных сооружений и введению в действие новых. Так, в 2008 г. на  Ямальском ГПУ ООО «Газпром добыча Надым» увеличилась мощность очистных сооружений с 11 тыс.м3/год до 219 тыс.м3/год, по причине ввода в эксплуатацию новых КОС «Ерш»-600, мощностью 219 тыс. м3/год; на Медвежинском ГПУ ООО «Газпром добыча Надым» произошло увеличение мощности очистных сооружений с 4 тыс.м3/год до 9 тыс.м3/год, в связи с заменой КУ-12 (12 м3/сут) на КОС-25 (25 м3/сут).

На территории Ямала поверхностный смыв загрязняющих веществ с прилегающих территорий  является также одним из основных факторов загрязнения поверхностных вод. Почему-то излюбленным местом несанкционированных свалок, как в крупных городах, так и в поселениях являются территории прибрежных защитных полос и водоохранных зон водных объектов. Загрязнение водоохранных зон водных объектов на территории Ямала – это проблема, которая возникла не сегодня. Сегодняшнее положение дел требует безотлагательных мероприятий по очистке водоохранных зон в границах населённых пунктов.
Так, в г.Салехард, в непосредственной близости от уреза воды на территории водоохраной зоны и прибрежной защитной полосы, на протяжении около 300 м по берегу реки находится свалка строительного мусора, металлолома, древесины, хозяйственно-бытовых отходов. Такое загрязнение водоохранной зоны р. Полуй впервые выявлено в 2007г. при совместном обследовании с Департаментом природно-ресурсного регулирования и развития нефтегазового комплекса ЯНАО. В результате работы, проведённой Отделом водных ресурсов по ЯНАО,   Департаментом природно-ресурсного регулирования и развития нефтегазового комплекса ЯНАО  с Администрацией МО г.Салехард дело сдвинулось с мёртвой точки и уже при обследовании этого района в 2009 году  выявлено, что проведены работы по ликвидации   несанкционированной свалки мусора, правда  объём   работ  по сравнению с уровнем загрязнённости  незначителен. 
Хочется надеяться, что Администрации всех муниципальных образований округа усилят  муниципальный контроль за состоянием водоохранных зон водных объектов, расположенных в границах муниципальных образований для  выявления фактов несоблюдения специального режима осуществления хозяйственной и иной деятельности в водоохранной зоне и прибрежной защитной полосе водных объектов и принятия мер по их устранению. 
Кроме сброса сточных вод, смыва загрязняющих веществ с прилегающих территорий,  фактором загрязнения поверхностной воды является использование предприятиями акватории водных объектов с целью ведения различных видов деятельности: строительства подводных переходов трубопроводов, проведения дноуглубительных работ, добычи песка гидромеханизированным способом, проведения погрузо-разгрузочных работ. 
Такие объекты водопользования являются потенциально опасными, в связи с возможным возникновением аварийных ситуаций, которые могут привести к катастрофическому загрязнению поверхностных вод.

На сегодняшний день в отделе водных ресурсов зарегистрировано 281 решение о предоставлении водных объектов в пользование, 3 договора водопользования; действует 64 лицензии на водопользование с целью использования акватории поверхностных водных объектов ЯНАО.  

В настоящее время в Округе проводятся работы по освоению месторождений  полезных ископаемых Полярного Урала. При этом планируется строительство подъездных путей, в том числе и мостовых переходов железной дороги, в результате строительства жилого фонда будут увеличиваться объёмы сбрасываемых вод.  А в этом районе протекают реки, берущие начало на вершинах Полярного Урала - Собь, Харбей, и много мелких, которые ещё пока  чистые.  

 В этой ситуации, а также учитывая состояние водных ресурсов округа хочется надеяться на то, что мы будем рачительными хозяевами. Конечно, очистить реки от загрязняющих веществ и поставить преграду  трансграничному  переносу  мы не сможем. Но, если каждый человек на своём месте будет делать всё от него зависящее, то наши внуки смогут использовать чистую воду.   

О выполнении водохозяйственных и водоохранных мероприятий, направленных на улучшение состояния водных объектов в бассейне Нижней Оби, за счёт субсидий и субвенций из Федерального бюджета за 2009 год и на плановый период – 2010 год 
Кузнецова Н.В. – начальник отдела водного хозяйства и бассейновых отношений Нижне-Обского бассейнового водного управления Федерального агентства водных ресурсов
Сложившаяся в бассейне Нижней Оби водохозяйственная обстановка требует больших финансовых вложений для выполнения водохозяйственных и водоохранных работ. Водохозяйственные и водоохранные мероприятия  выполняются за счет различных источников финансирования – федерального бюджета, бюджета субъектов РФ, собственных средств водопользователей.
Для улучшения и стабилизации водохозяйственной обстановки из федерального бюджета выделяются средства в виде субвенций. В соответствии с Бюджетным кодексом РФ, субвенция — это бюджетные средства, предоставляемые бюджету другого уровня бюджетной системы Российской Федерации или юридическому лицу на безвозмездной и безвозвратной основах на осуществление определенных целевых расходов. Правила расходования и учета средств, предоставляемых в виде субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление отдельных полномочий Российской Федерации в области водных отношений, утверждены Постановлением Правительства от 27 октября 2006 г. № 629 с изменениями от 25.12.2007 г. № 932.

Субвенции предоставляются бюджетам субъектов РФ в соответствии со сводной бюджетной росписью федерального бюджета в пределах лимитов бюджетных обязательств, предусмотренных в установленном порядке Федеральному агентству водных ресурсов на соответствующий финансовый год, на финансирование следующих полномочий, осуществление которых передано органам государственной власти субъектов Российской Федерации.

· Осуществление мер по охране водных объектов или их частей, находящихся в федеральной собственности и расположенных на территориях субъектов РФ:

а) установление границ водоохранных зон и прибрежных защитных полос и закрепление их на местности специальными  информационными знаками

б) предотвращение истощения водных объектов, ликвидация загрязнения и засорения, включая проектные работы;

· Осуществление мер по предотвращению негативного воздействия вод и ликвидации его последствий в отношении водных объектов, находящихся в федеральной собственности и полностью расположенных на территориях субъектов Российской Федерации:

а) увеличение пропускной способности русел рек, их расчистка, дноуглубление и спрямление, расчистка водоемов  водотоков, включая проектные работы;

б) предпаводковое и послепаводковое обследование паводкоопасных территорий и водных объектов, приобретение гидрометерологической информации;

в) проведение ледокольных, ледорезных работ, работ по ликвидации ледовых заторов и ослаблению прочности льда;

г) мероприятия по противопаводковой защите, включающие уполаживание берегов, биогенное закрепление, укрепление берегов песчано-гравийной и каменной наброской на наиболее проблемных участках, включая проектные работы.

· Предоставление водных объектов или их частей, находящихся в федеральной собственности и расположенных на территориях субъектов РФ, в пользование на основание договоров водопользования, решений о предоставлении водных объектов в пользование: мероприятия по заключению договоров водопользования, принятию решений о предоставлении водного объекта в пользование (привлечение независимых экспертов по определению параметров водопользования).

Общий объем субвенций из федерального бюджета, предоставляемых бюджетам субъектов РФ определяется в соответствии с Методикой, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 30 октября 2006 №636 и зависит от объема (изъятия) водных ресурсов из водных объектов), количества жителей, проживающих на территории, подверженной негативному воздействию вод, протяженности береговой линии водных объектов в границах поселений, расположенных на территориях субъектов РФ. 

В 2008 г. за счет субвенций в ЯНАО выполнены следующие работы:

· Разработка проекта «Расчистка русла протоки Шома-Посл в границах м.о. г. Лабытнанги» — 930 тыс. руб., объект переходящий на 2009г.

· Разработка проекта «Расчистка русла протоки Выл-Посл в границах м.о. г. Лабытнанги от 36 до 49 км от устья» — 5 млн. руб.

В 2009 г. ведется разработка 3 проектов по расчистке русла рек Надым, Полуй и протоки Шома-Посл на сумму 8457,1 тыс. руб. 
В 2010 г. планируется завершение проектирования названных объектов и проведение расчистки русла протоки Выл-Посл в границах м.о. г.Лабытнанги по проекту, разработанному в 2008 г.

По ХМАО в 2008 году работы в рамках субвенций не проводились.

В 2009 году за счет субвенций в бассейне р.Обь выполняются 3 проекта по определению границ водоохранных зон и прибрежных защитных полос в границах г.Нягани, сельского поселения Луговской, Нялинское, и ведется разработка проектов по расчистке и берегоукреплению оз.Комсомольское в черте г. Нижневартовска и расчистке р.Пунга в п.Светлый Березовского района. 
На 2010 г. запланирована реализация проекта «Расчистка и берегоукрепление оз.Комсомольское в черте г. Нижневартовска» на сумму 27 987 тыс. руб.

Субсидии для ремонта ГТС не предоставлялись. В связи с тем, что дамбы построены хозспособом и не обеспечены проектно-сметной документацией, субъекты заявку не оформляли. 
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