ИНФОРМАЦИЯ
о выполнении мероприятий по  противодействию коррупции 
в Нижне-Обском бассейновом водном управлении
Федерального агентства водных ресурсов 
за 2013 год
Работа по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Нижне-Обском бассейновом водном управлении (далее – БВУ) проводится в соответствии с планом по противодействию коррупции, утвержденным приказом БВУ от 29.06.2012 г. № 70, с изменениями и дополнениями по приказу от 31.10.2013 г. № 255. 

Систематически осуществляется оценка коррупционных рисков, возникающих при исполнении БВУ своих функций. Определен перечень должностей федеральной государственной службы, замещение которых связано с коррупционными рисками. Приказом от 16.09.2013 г. № 198 утверждены новые Перечни коррупционно опасных функций и коррупционно опасных должностей Нижне-Обского бассейнового водного управления. Проводится заслушивание начальников отделов центрального аппарата на еженедельном совещании при руководителе БВУ. Вопросы профилактики коррупции обсуждаются на расширенных совещаниях с заслушиванием начальников отделов водных ресурсов субъектов РФ зоны деятельности БВУ. 

Для выявления случаев конфликта интересов проведен анализ представленных государственными гражданскими служащими БВУ сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2012 год. Сведения должны были представить 67 государственных гражданских служащих. Представили все, в том числе сведения о доходах, имуществе и обязательствах супругов и несовершеннолетних детей 37 человек. Выявлено 5 случаев предоставления государственными гражданскими служащими недостоверных или неполных сведений. В отношении данных государственных гражданских служащих применены меры дисциплинарного взыскания. Один государственный гражданский служащий представил справку о расходах по приобретению объекта недвижимости и об источниках поучения средств, за счет которых совершена указанная сделка. Сведения о доходах размещены на интернет-сайте БВУ 07 мая 2013 года.

На официальном интернет-сайте БВУ размещена информация о работе комиссии по соблюдению требований по служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, сведения о доходах государственных гражданских служащих, нормативные правовые акты, номер и время работы «телефона доверия», информация о возможности круглосуточного приема сообщений о фактах проявления коррупции. Раздел сайта БВУ «Антикоррупционная деятельность» приведен в соответствие с требованиями поручения Правительства РФ от 18.10.2012 г. № РД-П17-6185.  

Приказом БВУ от 06.10.2010 г. № 109 утверждены Положение о Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов и ее состав. В соответствии с Федеральным законом от 03.12.2012 г. № 230-ФЗ приказом от 15.10.2013 г. № 233 внесены изменения в Положение о Комиссии. Работу по профилактике коррупционных правонарушений Комиссия осуществляет в соответствии с ежегодным планом работы. В 2013 году проведено 7 заседаний Комиссии БВУ. 

Через информационную систему МИФНС России «Доступ к федеральным информационным ресурсам «Получение открытых и общедоступных сведений, содержащихся в ФБД ЕГРЮЛ и ЕГРИП, с использованием сети интернет» систематически проводится проверка гражданских служащих на наличие регистрации в качестве индивидуального предпринимателя и учредительства в коммерческих организациях. В 2013 году нарушений не выявлено.
Организована работа по разъяснению положений законодательства о противодействии коррупции, о порядке проверки сведений, предоставляемых федеральным государственным служащим, о соблюдении ограничений и запретов, вопросы по этим требованиям включаются в тесты при проведении конкурсов, квалификационных экзаменов, аттестации. Граждане, при поступлении на государственную гражданскую службу, знакомятся под роспись с уведомлением о соблюдении государственными гражданскими служащими ограничений и запретов, связанных с гражданской службой. При увольнении 14 гражданским служащим вручены под роспись уведомления о необходимости соблюдения  требований, предусмотренных  пунктом 1 Указа Президента РФ от 21.07.2010 г. № 925 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции». 

При поступлении на государственную гражданскую службу проводится проверка достоверности представленных гражданами сведений об отсутствии судимости и подлинности дипломов об образовании путем направления запросов в учебные заведения и информационные центры МВД РФ, нарушений не выявлено. Проводится анализ представленных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера граждан, претендующих на замещение должностей федеральной государственной гражданской службы, нарушений не выявлено. 
В целях предотвращения и урегулирования конфликтов интересов на государственной гражданской службе приказом Нижне-Обского БВУ от 03.06.2013 г. № 117 утверждена Памятка федеральному гражданскому служащему в ситуации конфликта интересов. Все государственные служащие БВУ ознакомлены с приказом под роспись.

Организован информационный обмен с правоохранительными органами о совершении государственными гражданскими служащими поступков, порочащих честь и достоинство, об ином нарушении требований к служебному поведению или коррупционных действий со стороны государственных гражданских служащих. За 2013 год таких сообщений не поступало.

Ежеквартально представляются предложения в Росводресурсы по внесению изменений в федеральные законы и иные нормативные правовые акты, регулирующие водные отношения, с целью устранения излишних административных барьеров при осуществлении деятельности хозяйствующими субъектами.

В рамках межведомственного информационного взаимодействия в электронном виде при предоставлении государственных услуг в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» используется Система исполнения услуг, которая предусматривает осуществление БВУ запросов в органы ФНС России и Росреестра, предоставление сведений по запросам Росприроднадзора и Ростехнадзора. БВУ осуществляет электронное взаимодействие с территориальными органами Росгидромета, Росприроднадзора, Росрыболовства, Роспотребнадзора, Ростехнадзора при оказании государственной услуги по утверждению проектов НДС на основании полученного от Заявителя с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» заявления и полного комплекта документов.  

Предоставление государственных услуг осуществляется в строгом соответствии с административными регламентами:

- Административный регламент по осуществлению Федеральным агентством водных ресурсов государственной функции по предоставлению права пользования водными объектами на основании решения о предоставлении водных объектов в пользование (утвержден Приказом Минприроды России от 21.01.2013 г. № 20);

- Административный регламент по осуществлению Федеральным агентством водных ресурсов государственной функции по предоставлению права пользования водными объектами на основании договоров водопользования (утвержден Приказом Минприроды России от 26.12.2008 г. № 347);

- Административный регламент по осуществлению Федеральным агентством водных ресурсов государственной функции по ведению государственного водного реестра и предоставлению сведений из государственного водного реестра и копий документов, содержащих сведения, включенные в государственный водный реестр (утвержден Приказом Минприроды России от 31.10.2008 г. № 293).
При размещении заказов для государственных нужд систематически проводился анализ цен на закупаемые товары и услуги. В соответствии с Федеральным законом от 21.04.2011 г. № 79-ФЗ «О внесений изменений в Федеральный закон «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», с 27.04.2011 г. расчет и источники формирования начальной (максимальной) цены размещаются на официальном сайте. При размещении заказов путем проведения открытых конкурсов практикуется применение более четких критериев при оценке заявок в соответствии с постановлением Правительства РФ от 10.09.2009 г. № 722 (в ред. от 17.02.2010 г. № 1045) «Об утверждении правил оценки заявок на участие в конкурсе на право заключить государственный или муниципальный контракт на постановки товаров. Выполнение работ, оказание услуг для государственных или муниципальных нужд». Для более широкого участия в поставке товаров, оказания услуг, выполнения работ участниками - субъектами малого предпринимательства управлением применяется наиболее приемлемым способом – путем запроса котировок цен. Коррупционные риски при проведении государственных закупок в 2013 году не выявлены
Для обеспечения эффективного взаимодействия с институтами гражданского общества по вопросам антикоррупционной деятельности, в том числе с общественными объединениями, уставной задачей которых является участие в противодействии коррупции, руководитель БВУ принимает участие в работе Совета по противодействию коррупции в Тюменской области. На заседаниях бассейновых советов Нижнеобского и Иртышского бассейновых округов 26-27 ноября 2013 года до членов бассейновых советов доведены положения Методических рекомендаций Минтруда России по внедрению антикоррупционных мер в организациях в соответствии с требованиями ст. 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». 
В своей работе заместители руководителя - начальники отделов водных ресурсов зоны деятельности БВУ освещают вопросы водного и природоохранного  законодательства, в т.ч. антикоррупционной составляющей, на совместных совещаниях с территориальными ФОИВ, в работе которых принимают участие СМИ.

Систематически проводится мониторинг публикаций в средствах массовой информации о фактах проявления коррупции в БВУ. В 2013 году таких публикаций не было. Уведомления от государственных гражданских служащих о фактах склонения их к коррупционным  правонарушениям не поступали.
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