Порядок получения консультаций по процедуре предоставления права пользования водным объектом или его частью 

 Консультации по процедуре предоставления сведений или копий документов из Реестра (далее - консультации) могут предоставляться по письменным обращениям, по телефону или по электронной почте.

График проведения консультаций:
	Дни недели
	Часы приема

	понедельник, среда    
	09.00 - 12.00

	пятница          
	14.00 - 16.00


· Все консультации являются безвозмездными.

· Время консультации по телефону, как правило, не должно превышать 10 минут. При невозможности должностного лица, осуществляющего консультирование по телефону, должностное лицо может предложить заявителю обратиться за необходимой информацией в форме письменной консультации.

· Консультирование по электронной почте (при наличии) осуществляется в режиме вопросов-ответов в течение пятнадцати календарных дней с момента регистрации в Нижне-Обском БВУ  электронного обращения заявителя.

· Консультирование по письменным обращениям осуществляется в форме письменных ответов на письменные обращения заявителей.

· Указанный письменный ответ направляется по почте или факсу в зависимости от способа доставки, указанного в письменном обращении заявителя.

· Срок направления указанного ответа составляет тридцать календарных дней с момента регистрации в Нижне-Обском БВУ письменного обращения заявителя.
Личный прием граждан по процедуре предоставления права пользования водным объектом или его частью осуществляется в часы приема заявителей и в соответствии с требованиями Федерального закона от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». График личного приема граждан в Нижне-Обском бассейновом водном управлении Федерального агентства водных ресурсов размещен на сайте Нижне-Обского БВУ в разделе «Работа с обращениями граждан».
Обязанности должностных лиц  при ответе на телефонные звонки, устные и письменные обращения
· Должностное лицо, оказывающее консультации, обязано приводить ссылки на нормативные правовые акты, содержащие положения, сообщаемые или разъясняемые заявителям.

· Должностное лицо, осуществляющее консультирование по телефону, сняв трубку, должно представиться, назвав наименование отдела водных ресурсов Нижне-Обского БВУ, свою должность, фамилию, имя и отчество.

· Ответы на письменные обращения должны содержать ответы на поставленные вопросы, фамилию, инициалы и номер телефона исполнителя.











































































































































