Порядок предоставления сведений из государственного водного реестра и копий документов, содержащих сведения, включенные в государственный водный реестр.
Для получения сведений из Реестра и (или) копий документов, содержащих сведения, включенные в Реестр заявитель должен обратиться в отдел водных ресурсов Нижне-Обского БВУ с заявлением о предоставлении сведений из государственного водного реестра  (по форме согласно Приложению 2, 3 к Административному регламенту, утвержденному приказом Минприроды России от 26.09.2013 г. №410).
В бумажном виде образцы заявлений размещаются на стендах в помещении уполномоченного органа, а в электронном виде могут быть получены с использованием федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" или на официальном сайте Нижне-Обского БВУ  - www.nobwu.ru. 

В заявлениях указываются:

1. В случае предоставления сведений из Реестра:

· фамилия, имя, отчество руководителя отдела водных ресурсов Нижне-Обского БВУ, фамилия, имя, отчество заявителя (представителя заявителя и реквизиты документа, подтверждающего полномочия должностного лица со стороны заявителя), полное наименование юридического лица (для юридического лица), реквизиты документа, подтверждающего регистрацию юридического лица, название водного объекта (водных объектов) или водохозяйственного участка (участков), о которых запрашиваются сведения из государственного водного реестра, номера и названия форм государственного водного реестра из которых запрашиваются сведения, почтовый адрес, контактный телефон, адрес электронной почты. Заявление подписывается Заявителем. Для юридического лица указывается должность лица, подписавшего заявление. При направлении заявления по почте подпись должностного лица заверяется печатью.

2. В случае предоставления копий документов, содержащих сведения, включенные в Реестр:

· фамилия, имя, отчество руководителя отдела водных ресурсов Нижне-Обского БВУ, фамилия, имя, отчество заявителя (представителя заявителя и реквизиты документа, подтверждающего полномочия должностного лица со стороны заявителя), полное наименование юридического лица (для юридического лица), номера и названия форм государственного водного реестра, из которых запрашиваются копии документов, содержащих сведения, включенные в Реестр, почтовый адрес, контактный телефон, адрес электронной почты. Заявление подписывается Заявителем. Для юридического лица указывается должность лица, подписавшего заявление. При направлении заявления по почте подпись должностного лица заверяется печатью.

Информация о порядке предоставления сведений из Реестра сообщается Заявителю непосредственно при его явке в отдел водных ресурсов, а также по телефону, электронной почте, посредством размещения указанных сведений на официальном сайте Нижне-Обского БВУ, и с использованием федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)".
Консультирование Заявителей по процедуре предоставления сведений из Реестра и копий документов, содержащих сведения, включенные в Реестр, проводится в часы приема.

Все консультации являются безвозмездными.

Консультации предоставляются по выбору Заявителя при личном обращении, посредством интернет-сайта, телефона или электронной почты или письменном обращении.

При невозможности должностного лица, осуществляющего консультирование по телефону, предоставить запрашиваемую информацию, указанное должностное лицо должно предложить Заявителю обратиться за необходимой информацией в форме письменной консультации.

Срок рассмотрения и подготовки ответа составляет не более пятнадцати календарных дней с момента поступления на адрес электронной почты отдела водных ресурсов Нижне-Обского БВУ обращения по электронной почте.

Срок направления ответа на письменное обращение заявителя составляет тридцать календарных дней с момента регистрации в отделе водных ресурсов Нижне-Обского БВУ письменного обращения Заявителя.
Срок регистрации обращения Заявителя о предоставлении государственной услуги составляет один рабочий день.

Основанием для начала процедуры приема и регистрации заявления является факт поступления на имя руководителя отдела водных ресурсов Нижне-Обского БВУ заявления о предоставлении сведений из Реестра и (или) копии документов, содержащих сведения, включенные в Реестр.

Должностное лицо, ответственное в отделе водных ресурсов Нижне-Обского БВУ за прием и регистрацию заявлений, при Заявителе проверяет предоставленное Заявителем заявление на предмет его оформления в соответствии с требованиями Регламента.

В случае, если указанное заявление удовлетворяет требованиям оформления, то должностное лицо отдела водных ресурсов Нижне-Обского БВУ, ответственное за прием и регистрацию заявлений, выдает Заявителю расписку о принятом заявлении с указанием даты принятия и вносит запись в таблицу учета предоставления сведений и копий документов из Реестра (приложение 4 к Регламенту).

В случае, если указанное заявление не удовлетворяет требованиям оформления, указанным в пункте 36 Регламента, должностное лицо отдела водных ресурсов Нижне-Обского БВУ, ответственное за прием и регистрацию заявлений, указывает Заявителю на ошибки в оформлении подаваемого им заявления и сообщает Заявителю о необходимости переоформления заявления. Запись о поданном заявлении в данном случае в таблицу учета предоставления сведений и копий документов из Реестра не производится.
Общий срок выполнения административной процедуры по приему и регистрации заявления о предоставлении сведений и копий документов из Реестра - в течение одного рабочего дня.
Основанием для начала процедуры рассмотрения заявления, принятия решения о предоставлении сведений и копий документов из Реестра является факт поступления зарегистрированного в таблице учета предоставления сведений и копий документов из Реестра заявления от должностного лица, ответственного за прием и регистрацию заявлений.
Общий срок административной процедуры по рассмотрению заявления, принятия решения о предоставлении сведений и копий документов составляет четыре рабочих дня с даты регистрации заявления в таблице учета предоставления сведений и копий документов из Реестра.
За предоставление копий документов из Реестра взимается плата, размер которой определяется в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2006 г. N 667 "О размере платы, взимаемой за предоставление копий документов, содержащих сведения, включенные в государственный водный реестр, и порядке ее взимания".
Общий срок административной процедуры по определению платы за предоставление копий документов составляет один рабочий день.
В случае передачи Заявителю информации о размере платы за представление копий документов по почте сопроводительное письмо высылается по указанному Заявителем почтовому адресу с уведомлением о вручении.

Информация о размере платы за представление копий документов может быть сообщена Заявителю по контактному телефону, направлена по электронной почте или в письменном виде.
Срок предоставления государственной услуги или мотивированного отказа в случае предоставления копий документов, содержащих сведения, включенные в Реестр, составляет не более пяти рабочих дней с момента регистрации соответствующего заявления в отделе водных ресурсов Нижне-Обского БВУ.
В случае подачи заявления с использованием федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)":
· Основанием для начала процедуры после поступления заявления в электронном виде с использованием федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" является факт его регистрации в электронной таблице учета предоставления сведений и копий документов из Реестра на сайте Росводресурсов (территориального органа) и отсылка соответствующего уведомления Заявителю.
· В случае, если заявление подано в электронной форме и удовлетворяет требованиям оформления, заявителю направляется уведомление о приеме указанного заявления к рассмотрению с использованием федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)". 

· В случае, если заявление подано в электронной форме и не удовлетворяет требованиям оформления, должностное лицо отдела водных ресурсов Нижне-Обского БВУ, ответственное за прием документов в электронном виде, отмечает в информационной системе, что заявление отклонено и направляет с использованием федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" на электронный адрес Заявителя сообщение, что заявление не принято, с указанием причины его отклонения.
· Основанием для начала процедуры рассмотрения заявления, принятия решения о предоставлении сведений и копий документов из Реестра после поступления заявления в электронном виде с использованием федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" является факт его регистрации в электронной таблице учета предоставления сведений и копий документов из Реестра на сайте Росводресурсов (территориального органа) и отсылка соответствующего уведомления Заявителю.
· Общий срок административной процедуры по рассмотрению заявления, принятия решения о предоставлении сведений и копий документов составляет четыре рабочих дня с даты регистрации заявления в таблице учета предоставления сведений и копий документов из Реестра.
· В случае передачи Заявителю информации о размере платы за представление копий документов по электронному адресу высылается электронное письмо с официального электронного адреса Росводресурсов (территориального органа) с использованием федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" по указанному в заявлении электронному адресу.
· Направление запрашиваемых сведений или копий документов заявителю осуществляется с использованием федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" по указанному Заявителем электронному адресу.

В случае направления Заявителю официального ответа по почте высылается сопроводительное письмо за подписью руководителя (заместителя руководителя) Нижне-Обского БВУ или руководителя (заместителя руководителя - начальника отдела) территориального органа по указанному Заявителем почтовому адресу с уведомлением о вручении.

В случае передачи Заявителю официального ответа непосредственно Заявителю сообщается по контактному телефону о факте готовности официального ответа. Подписанный руководителем (заместителем руководителя) Росводресурсов или руководителем (заместителем руководителя - начальника отдела) территориального органа официальный ответ хранится не более тридцати рабочих дней с момента сообщения Заявителю о факте готовности официального ответа.

В случае, если Заявителю не требуются копии документов из Реестра, сведения направляются с использованием федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" по указанному Заявителем электронному адресу.
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Перечень оснований для отказа в предоставлении сведений из государственного водного реестра и копий документов, содержащих сведения, включенные в государственный водный реестр.
(п.79 Административного регламента, утвержденного приказом Минприроды России от 26.09.2013 г. №410)
Мотивированный отказ в предоставлении сведений или копий документов из Реестра направляется заявителю в случаях, если запрашиваемые сведения или копии документов:
1) отсутствуют в государственном водном реестре;

2) содержат информацию, отнесенную законодательством Российской Федерации к категории ограниченного доступа, и заявитель не имеет права доступа к соответствующей информации.
