Приложение 3
к приказу Федерального агентства водных ресурсов

от 18 января 2013 г. № 4
Аналитический отчет по прохождению
половодья и паводков 2013 года
1.Введение (основные бассейны рек в зоне деятельности Нижне-Обского БВУ, тип питания рек, населенные пункты и количество населения проживающего в непосредственной близости).
В зоне деятельности Нижне-Обского БВУ расположены бассейны рек Обь, Иртыш (Тобол, Тура, Исеть, Пышма, Ишим), Северная Сосьва, Таз, Пур, Надым, Полуй, Щучья. Речная сеть принадлежит бассейну Карского моря.

Зона деятельности отдела водных ресурсов по Ямало-Ненецкому автономному округу (далее - ЯНАО) представлена реками Обь, Таз, Пур, Пякупур, Яйваседапур, Надым, Полуй, Щучья.

Зона деятельности отдела водных ресурсов по Ханты-Мансийскому автономному округу (далее - ХМАО) - бассейн р. Обь, Иртыш.

Зона деятельности отдела водных ресурсов по Тюменской области - бассейн р.Иртыш: Тобол, Тура, Исеть, Тавда, Пышма, Ишим. 

Зона деятельности отдела водных ресурсов по Свердловской области –  бассейнам рек: Тавда, Тура, Пышма, Исеть, Чусовая, Уфа и Сылва. 

Зона деятельности отдела водных ресурсов по Челябинской области - бассейны рек Тобол, Кама, Урал.

Зона деятельности отдела водных ресурсов по Курганской области расположена в бассейне реки Тобол, и лишь часть восточных районов области относится к бассейну р. Ишим, являясь  бессточной зоной, и незначительная территория – к бассейну реки Иртыш (р. Вагай).

Зона деятельности отдела водных ресурсов по Омской области - бассейн рек Иртыш, Ишим, Тара, Омь, Уй.

Основным источником питания рек являются талые снеговые воды. Участие дождевых и подземных вод в питании рек различно по территориям. Доля грунтового питания рек особенно низка в тундре и лесотундре, где распространена сплошная вечная мерзлота, а также на горных реках. 

Следовательно, по преобладающему источнику питания, определяющему их половодье, реки относятся к типу преимущественно снегового питания (когда его доля составляет более 50 % объема годового стока), либо к рекам смешанного питания, с преобладанием снегового, доля которого, однако, не превышает 50 % объема годового стока. 

Во внутригодовом режиме стока рек четко выделяется три периода: весенне-летнее половодье, летне-осенняя межень, прерываемая дождевыми паводками, и продолжительная низкая зимняя межень.

Основной фазой водного режима всех рек территории, несмотря на различия в условиях питания и формирования стока, является весенне-летнее половодье. 
Во время половодья проходит не только основной объем  годового стока рек, но и, как правило, наблюдаются максимальные расходы и уровни воды.

Большая протяженность территории с севера на юг и связанные с этим известные природно-климатические различия обусловили разнообразие форм половодья, различия сроков его прохождения и продолжительности.

1.1. Населенные пункты и количество населения проживающих в зоне негативного воздействия вод.
На территории Ямало-Ненецкого автономного округа в районах возможного подтопления при возникновении ледовых заторов при прохождении весеннего паводка в 2013 году негативному воздействию вод подвержено 4 населённых пункта, 7 производственных и социальных объектов, 135 домов с количеством проживающего населения 3 тысяч 528 человек.

На территории Ханты-Мансийского автономного округа негативному воздействию вод подвержено 26 населенных пунктов, 1866 жилых домов с количеством проживающего населения 9 064 человека.
На территории Тюменской области негативному воздействию вод подвержено 57 населенных пунктов с количеством проживающего населения 170,628 тыс. человек.
На территории Свердловской области негативному воздействию вод подвержено 72 населенных пункта с количеством проживающего населения более 60 тыс. человек.
На территории Курганской области негативному воздействию вод подвержено 254 населенных пункта с количеством проживающего населения 104,3 тыс. человек.
На территории Челябинской области негативному воздействию вод подвержено 19 населенных участков с количеством проживающего населения 120,64 тыс. человек. 

На территории Омской области негативному воздействию вод подвержено 17 населенных пунктов с количеством проживающего населения 52,58 тыс. человек.
2. Прогноз развития половодья по бассейнам основных рек.
Предварительный анализ гидрометеорологических условий, определивших величину весеннего половодья, дал основание предположить, что наиболее высокие максимумы половодья (на 0,5-1,0 м выше нормы) будут на реках Иртыш, Тобол и реках их бассейнов.

Наиболее низкое половодье (на 0,5-1,0 м, местами до 1,9 м ниже нормы) ожидалось в низовьях Оби, на р. Надым, Пур и Таз.

Тюменская область. Запасы воды в снеге в среднем по Тюменской области составили от 136-150% от нормы. Вскрытие рек ожидалось:

- р. Иртыш – 20-28 апреля;

- р. Тобол – 14-21 апреля;

- р. Тура – 18-22 апреля;

- р. Ишим – 17-22 апреля.

Высшие уровни половодья на реках бассейна р. Тобол и Вагай ожидались на 0,5-1,0 (до 1,5) м выше среднемноголетних значений. В бассейне р. Ишим ожидались близкими к норме, но в значительной степени величина высших уровней воды в р. Ишим зависит от объема воды, поступающего в Сергеевское водохранилище Республики Казахстан в период снеготаяния. 
Выход воды на пойму ожидался по рр. Иртыш, Тобол, Тура, Пышма, Тавда, Исеть.  

На всем протяжении р. Ишим, от границы с Республикой Казахстан до устья, выход воды на пойму не ожидался. 

По прогнозу Северо-Казахстанского центра гидрометеорологии ожидаемые величины объёма воды в период прохождения весеннего половодья в Сергеевском водохранилище 1300-2100 млн.м3 (норма 1296 млн.м3). 

Интервал ожидаемых величин уровня воды р. Ишим – г. Петропавловск ожидался 860-1080 см (норма 738 см).

Слои стока весеннего половодья в 2013 году на большей территории Свердловской области ожидались около и больше  средних многолетних величин, местами на юго-западе – меньше средних многолетних величин. 
Запасы воды в снежном покрове на бассейнах основных рек от средних многолетних величин не отличались (составляли 85-115 % нормы). Превышали снегозапасы на бассейнах рек Тобола, Миасса. На отдельных участках бассейна Исети, Пышмы, Ницы, Туры. Снегозапасы были меньше на 20 %  среднемноголетних значений в отдельных пунктах наблюдения на бассейнах р. Тавды, Уфы, Сылвы.

В связи с неравномерным распределением факторов, влияющих на высоту и объем стока весеннего половодья, на потери стока, половодье ожидалось в различных частях бассейнов Камы и Тобола как выше  так и ниже нормы. Ожидалось, что в 2013 г. при средних условиях весны в большинстве рек бассейна р. Исеть максимальные уровни воды значительно от средних многолетних отличаться не будут. В реке Тобол максимальные уровни могут превысить норму на 0,7-1,6 м.

Также ожидалось большое влияние характера весны (её дружности, количества и периода выпадения осадков) на высоту половодья.
Челябинская область. В зимние месяцы преобладала умеренно морозная и снежная погода. Почва промерзла до 70-100 см, на 15-35 см меньше нормы. Осадков за зиму выпало в 1,5 раза больше обычного. Наиболее интенсивные и частые снегопады наблюдались в первой половине зимы и в марте. По бассейнам рек осадки распределялись следующим образом:

· в бассейне реки Кама выпало 170-195 мм, метеостанция Златоуст - 250 мм (120-150 % нормы);

· в бассейне реки Урал выпало 120-145 мм (150-170 % нормы);

· в бассейне реки Тобол выпало  120-170 мм (130-200 % нормы).

Основные характеристики снежного покрова (высота и запасы воды в снеге) превысили средние многолетние показатели на 30-50 %. 

Прогнозировалось, что половодье на реках Иртышского и Уральского бассейнового округа начнется 30 марта – 3 апреля, ледоход – 7-12 апреля, пик половодья 7-15 апреля.  Продлится половодье с 1 по 25 апреля. На реках Камского бассейнового округа разрушение ледостава ожидалось 1-3 апреля, ледоход – 12-15 апреля. Первый пик половодья на этих реках ожидался 13-16 апреля, второй пик половодья – в первой декаде мая. Весеннее половодье на реках бассейна Камы и в верховьях реки Урал (до г. Магнитогорска) продлится  с 3 апреля по 20 мая.

На большинстве рек области максимальные уровни воды в период весеннего половодья  ожидались в пределах средних многолетних значений. На реке Урал (г. Верхнеуральск) и реке Уй (участок Степное-Троицк) возможны заторы льда. При интенсивном таянии снега, возможны подтопления подъездов к мостам, участков автодорог, объектов экономики, населенных пунктов, расположенных в пониженных местах рельефа в южной части территории области (бассейны рек Гумбейка, Зингейка, Караталаят, Курасан, Тогузак, Узельга, Урляда) и на северо-западе области (река Сим - города Аша, Миньяр, река Уфа - г. Нязепетровск, р. Юрюзань - г. Усть-Катав).

Половодье 2013 г. по объемам притока воды к водохранилищам ожидалось в пределах средних многолетних значений. 
Курганская  область. На территории водосбросных площадей основных рек сумма осадков зимних месяцев превысила норму в 1,5-2 раза. Запасы воды в снеге составили 130-210 % средних многолетних значений. 
Ожидалось, что в 2013 году при средних условиях весны в большинстве рек бассейна Исети максимальные уровни воды весеннего половодья значительно от средних многолетних величин отличаться не будут. В бассейне реки Тобол максимальные уровни могут превысить норму на 0,7-1,6 м. В бассейне реки Исеть максимальные уровни воды ожидались ниже средних многолетних на 0,2-0,3 м. В бассейне реки Миасс максимальные уровни воды ожидались выше средних многолетних на 0,1 м. 

Вскрытие рек Омской области ожидалось раньше средних многолетних дат:

- р. Иртыш – 20-23 апреля;

- р. Омь – 19 апреля;

- р. Тара – 19 апреля.

Высшие уровни на реках Омской области ожидались около нормы и выше. Близкими к норме и выше на 0.3 - 0.9 м ожидались максимальные уровни на правобережных притоках Иртыша в пределах Омской области (Омь, Тара, Уй, Шиш).

На Иртыше до г. Тара весенне — летний  максимум будет  определяться   режимом обводнительных попусков Верхне - Иртышских водохранилищ Республики Казахстан.

Осень в целом по территории Ханты – Мансийского автономного округа - Югры характеризовалась теплой погодой и неравномерным выпадением осадков. Суммарное количество осадков в сентябре - октябре, характеризующее осеннее увлажнение водосборов, составило 90- 252 мм- это 86- 231 % к норме. Образование устойчивого снежного покрова произошло 16 октября – 4 ноября, неравномерно по территории и во времени - на востоке автономного округа близко к климатической дате установления снежного покрова и раньше на 1- 3 дня, на западе позже на 5- 9 дней.

  Толщина льда на реках автономного округа: Обь, Вах, Иртыш, Конда на 10 апреля составила 46-70 см, что меньше нормы на 13-28 см (62-84% от нормы) во всех пунктах наблюдений.

Запасы воды в снежном покрове на 10 апреля на территории автономного округа составили 82-179  мм ( 89 – 130 %  нормы).   
Высшие уровни воды на реках автономного округа  ожидались близкие к норме и ниже нормы на 0,3 – 0,9 м. 
На территории Ямало-Ненецкого автономного округа образование устойчивого снежного покрова произошло 16 – 22 октября, на 6 – 9 дней позже средних многолетних дат. На северо-востоке округа 5-10 октября, что на 3-4 дня раньше средних дат.

Толщина льда в большинстве пунктов наблюдений в феврале близка к норме. На р. Таз у пгт. Тазовский толщина льда на 35 см меньше нормы.

Запасы воды в снеге к концу февраля превысили норму максимальных снегозапасов в бассейне р. Таз.

Недобор снегозапасов относительно нормы на 50-60% отмечался в бассейнах рек Полуй и Пур.

На остальной территории запасы воды в снеге составили 60-95% от нормы максимальных снегозапасов.

Высшие уровни воды  на  реках Ямало-Ненецкого автономного округа  ожидались в основном близкие к норме и ниже нормы на 0,3 - 0,9 м. 

На реках Надым, Пур, Таз  в условиях возникновения заторов льда, характерных для этих водотоков, возможно превышение прогнозируемых величин на 0.5 – 0.7 м.
3. Организация и осуществление информационного обмена с оперативными службами территориальных органов МЧС России, Росгидромета, Росморречфлота, Ростехнадзора, Росприроднадзора, Роспотребнадзора, органов исполнительной власти субъектов РФ и органов местного самоуправления об аварийных и чрезвычайных ситуациях на водных объектах.
Нижне-Обским БВУ организован информационный обмен с оперативными службами территориальных органов МЧС России, Росгидромета, Ростехнадзора, Росприроднадзора, Роспотребнадзора, органов исполнительной власти субъектов РФ и органов местного самоуправления об аварийных и чрезвычайных ситуациях на водных объектах. 

Информационный обмен осуществлялся  как во время подготовки к безаварийному пропуску весеннего половодья 2013 г., так и во время его прохождения.
В Нижне-Обском БВУ и отделах водных ресурсов по субъектам РФ зоны деятельности управления организовано круглосуточное дежурство оперативных дежурных.
С целью своевременного информирования об аварийных и чрезвычайных ситуациях на водных объектах с региональными органами МЧС России подписаны Соглашения о взаимодействии. 
Оперативными дежурными отделов водных ресурсов по субъектам РФ зоны деятельности Нижне-Обского БВУ ежедневно запрашивается информация у оперативных дежурных территориальных управлений МЧС России об аварийных и нештатных ситуациях на водных объектах.

На территории Тюменской, Свердловской, Курганской, Омской, Челябинской областей, Ханты-Мансийского автономного округа-Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа заключены государственные контракты с подразделениями Росгидромета на предоставление специализированного информационного гидрометеорологического обеспечения деятельности Нижне-Обского БВУ.
С целью организации контроля за прохождением весеннего половодья проводился мониторинг паводковой обстановки, обеспечено участие в ежедневных селекторных совещаниях, проходящих в  подразделениях ГУ МЧС России на территории муниципальных образований. где проводится ежедневное заслушивание Глав муниципальных образований (председателей КЧС и ОПБ) по вопросу уточнения обстановки и контроля прохождения весеннего половодья и паводков  2013 г.

Также велся регулярный обмен информации о прохождении весеннего половодья и паводков по водохранилищам, расположенным на территории Республики Казахстан, оказывающих влияние на водохозяйственную обстановку Тюменской, Омской, Челябинской  и Курганской областей, в соответствии с Регламентом, утвержденным Российско-Казахстанской комиссией (2010 г.). 

4.  Анализ состояния готовности ГТС к пропуску половодья и паводков, в том числе оценка технического состояния и безопасности ГТС, находящихся в ведении Росводресурсов.
В зоне деятельности Нижне-Обского БВУ расположены 6 комплексов ГТС (Аргазинский и  Шершнёвский на реке Миасс, Долгобродский на реке Уфе, Кыштымский на реке Кыштым, Верхнеуральский и Магнитогорский на реке Уралгидроузлы), подведомственных Росводресурсам, оперативное управление которыми осуществляет Федеральное государственное учреждение по эксплуатации водохранилищ Челябинской области. 


В целях подготовки гидроузлов и водохранилищ к пропуску весеннего половодья создана паводковая комиссия.

 В отчетном периоде проведена следующая работа:


- соблюдены  согласованные и утвержденные режимы работы водохранилищ в период пропуска половодья;

 - обеспечено бесперебойное и гарантированное снабжение водными ресурсами потребителей Челябинского промрайона с населением до 1,5 млн. человек;

- завершено выполнение работ в соответствии с «Планом мероприятий по подготовке и пропуску весеннего половодья через гидротехнические сооружения ФГУ ЭВ Челябинской области в 2013г.».
На Шершневском, Аргазинском, Кыштымском, Долгобродском, Магнитогорском и Верхнеуральском гидроузлах:

· подготовлены и опробованы в работе резервные дизельные электростанции;

· создан аварийный запас ГСМ для работы в период возможного аварийного отключения электроснабжения;

· для ликвидации аварийных ситуаций создан аварийный запас материальных ресурсов, подготовлена техника;

· проведена учеба по действию персонала гидроузлов согласно «Плану ликвидации возможных аварий», разработанного для каждого гидротехнического участка

· на всех гидротехнических участках созданы и сформированы аварийно – ремонтные бригады общей численностью 86 человек, обеспеченные соответствующими механизмами, инструментом и спецодеждой.

Для обеспечения безаварийного пропуска половодья 2013г. разработаны и согласованы в установленном порядке диспетчерские графики пропуска весеннего половодья через гидротехнические сооружения. Информация по предполагаемым сбросам во время попуска половодья доведена до исполнительных органов государственной  власти, органов местного самоуправления и заинтересованных организаций Челябинской области. 

Режим работы специалистов в период пропуска половодья осуществлялся в соответствии с приказом по Учреждению «Об организации работ по пропуску половодья и летне-осенних паводков» № 25 от 12.03.2013г. 

Согласно данному приказу:

· определено время передачи информации по уровням воды в водохранилищах и состоянию ГТС;

· отработана схема передачи информации;

· организованы дежурства специалистов и водителей Учреждения на период пропуска половодья согласно графику дежурств и инструкции ответственному дежурному ФГУ ЭВ Челябинской области;
· проведены обследования гидроузлов специалистами Учреждения до и после прохождения половодья, состояние гидротехнических сооружений отмечено в актах обследования.

· по полученным консультациям об ожидаемых особенностях весеннего половодья Челябинского Гидрометцентра о половодье 2013 года разработаны диспетчерские графики пропуска весеннего половодья через гидротехнические сооружения гидроузлов.

Объем весеннего половодья оказался ниже нормы, но близким к прогнозируемому. Весь объем половодья был принят водохранилищами.  Расходы из водохранилищ соответствовали попускам в размере водопотребления и вида регулирования стока.

Обстановка на всех гидроузлах наблюдалась штатная, повреждений конструкций и чрезвычайных ситуаций не отмечено. Все участки в период половодья работали слажено, осложнений по режиму работы и передаче информации не наблюдалось.

Характеристика прохождения весеннего половодья

через водохранилища Челябинской водохозяйственной системы

и каскада Магнитогорского узла

К началу половодья свободные емкости в водохранилищах составили:
Аргазинское



602,50млн. м3  
(отм. 268,36м.)

Шершневское


           65,73 млн. м3 
(отм. 223,05м.)

Кыштымское



4,74 млн. м3 

(отм. 299,64м.)

Долгобродское


           63,64 млн. м3 
(отм. 364,23м.)
Верхнеуральское


           140,64 млн. м3 
(отм. 381,245м.)
Магнитогорское


           5,10млн. м3 

(отм. 350,814м.)
	№

п/п
	Наименование водохранилищ
	Прохождение половодья
	Объем половодья млн. м3

	Макс. среднесут. приток м3/с.
	Отметка уровня 

на конец

половодья м.

	
	
	Сроки
	Продолжительность

(дней).
	Норма
	Прогноз
	Факт
	% 

от

прогноза
	
	

	
	
	Начало
	Окончание
	
	
	
	
	
	
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	
	11

	1
	Аргазинское
	06.04
	18.05
	42
	157.0
	130,0
	144,28
	111
	91,39
	269,62

	2
	Шершневское
	05.04
	06.05
	31
	70.0
	70,0
	43,96
	63
	30,65
	223,88

	3
	Кыштымское
	08.04
	19.05
	41
	5.0
	9,0
	2,81
	31
	2,23
	300,53

	4
	Долгобродское
	09.04
	20.05
	41
	109.0
	100,0
	91,39
	91
	72,96
	364,99

	5.
	Верхнеуральское
	08.04
	20.05
	42
	208.0
	170,0
	101,60
	60
	50,78
	381,285

	6.
	Магнитогорское
	05.04
	14.05
	39
	н/д
	80,0
	62,72
	78
	42,14
	350,920


Учитывая объем половодья по всем гидроузлам при постоянном контроле над величиной притока и подъемом уровней воды в водохранилищах удалось обеспечить прием всего объема половодья без разрушений и повреждений конструкций гидроузлов, без возникновения чрезвычайных ситуаций. Материальный ущерб в период пропуска половодья не нанесен. Обстановка на всех гидроузлах наблюдалась штатная, повреждений конструкций и чрезвычайных ситуаций не отмечено. Все участки в период половодья сработали слажено, осложнений по режиму работы и передаче информации не наблюдалось.

В соответствии с действующими декларациями безопасности гидротехнических сооружений все сооружения (кроме сооружений Шершневского и Долгобродского гидроузла) имеют ограничено – работоспособное состояние, т.е. пониженный уровень безопасности. Сооружения Шершневского и Долгобродского гидроузла имеют нормальный уровень безопасности. 
Характеристика прохождения летне-осенних паводков

через водохранилища Челябинской водохозяйственной системы

и каскада Магнитогорского узла

На начало паводка  свободные емкости в водохранилищах составляли:

Аргазинское



534,20 млн. м3  
(отм. 269,19м. – 01 августа)
Шершневское


17,95 млн. м3 

(отм. 224,53м. – 01 августа)

Кыштымское



2,64 млн. м3 

(отм. 300,46м. – 31 июля)

Долгобродское


44,80 млн. м3 

(отм. 364,80м. – 31 июля)
Верхнеуральское


55,78 млн. м3 

(отм. 381,198м. - 28 июля)
Магнитогорское


0,80 млн. м3 

(отм. 350,970м. – 24 июля)

	№
 п/п
	Наименование

водохранилищ
	начало паводка

дата
	макс.средне суточные притоки м3/с
	макс.средне суточные расходы м3/с
	Обьем паводка млн. м3. на

31.08.13г.
	макс. временные притоки м3/с
	макс. временные расходы м3/с

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	1
	Аргазинское
	01.08
	69,34/10.08
	8,0
	62,83
	-
	-

	2
	Шершневское
	01.08
	13,05/11.08
	4,0
	10,45
	-
	-

	3
	Кыштымское
	31.07
	1,08/08.08
	0,15
	0,540
	-
	-

	4
	Долгобродское
	31.07
	21,71/08.08
	9,90
	10,76
	-
	-

	5
	Верхнеуральское
	28.07
	144,85/10.08
	185,0
	121,78
	240,0
	200,0

	6
	Магнитогорское
	24.07
	340,47/11.08
	337,0
	115,92
	480,0
	350,0


Прим. 

· Среднесуточный приток к Магнитогорскому водохранилищу принят с учетом сбросов воды из Верхнеуральского.


Пик паводка наблюдался 08-13 августа.
По всем гидроузлам при постоянном контроле над величиной притока и подъемом уровней воды в водохранилищах удалось обеспечить прием и пропуск воды без разрушений и повреждений конструкций гидроузлов. Обстановка на всех гидроузлах наблюдалась штатная. Все участки в период паводка работали слажено, осложнений по режиму работы и передаче информации не наблюдалось. Информация по увеличению сбросов и притоков во время пропуска паводка доводилась до исполнительных органов государственной  власти, органов местного самоуправления и заинтересованных организаций Челябинской области, а также Нижне-Обского БВУ и Росводресурсов.

Гидромеханическое и подъемное оборудование в период пропуска расходов паводка работало безотказно. Электроснабжение гидроузлов осуществлялось бесперебойно.

Наиболее сложная обстановка наблюдалась в бассейне р.Урал. Ниже приведены характеристика и расчеты по пропуску паводка водохранилищ этого бассейна.

Характеристика летнего паводка


Верхнеуральское водохранилище:

Начало паводка – 27.07.2013г.

Свободная емкость составляла – 56,0 млн.м3.

На 31 августа объем паводка составил -194,0 млн.м3.

Из общего объема паводка 56,0 млн.м3. было с аккумулировано, а 138,0 млн.м3 было пропущено транзитом, мах сбросом до 200м3/с.

(194,0 млн.м3.- 56,0 млн.м3)


Магнитогорское водохранилище:

Начало паводка – 29.07.2013г.

Свободная емкость составляла – 0,3 млн.м3.

На 31 августа объем паводка составил -166,5 млн.м3.,

С учетом Верхнеуральского – 194,0 млн.м3 +166,5 млн.м3 =360,5 млн.м3.

Из общего объема паводка 0,3 млн.м3. было с аккумулировано, а 304,0 млн.м3. было пропущено транзитом.

(360,5 млн.м3 - 56,0 млн.м3  - 0,3 млн.м3 ) мах сбросом до 350м3/с.

5. Планово-предупредительные мероприятия в 2012 г.
Для обеспечения безаварийного пропуска половодья и паводков 2013 года в 2012 г. на территории зоны деятельности Нижне-Обского БВУ был выполнен ряд противопаводковых мероприятий на общую сумму  542,77 млн. руб., в том числе за счет средств федерального бюджета на сумму 403,77 млн. руб., средств субъектов РФ -  138,997 млн. руб.
Софинансирование за счет средств федерального бюджета и бюджета субъектов РФ осуществляется в рамках областных и окружных экологических программ и программ по обеспечению безопасности  ГТС. 

В 2012г. за счет субсидий из федерального бюджета закончен капитальный ремонт 2 ГТС  в Свердловской области – Михайловского гидроузла на реке Серга  в г. Михайловск Михайловского МО и  Нижнесаранинского гидроузла на р. Сарана в пос. Нижняя Сарана. Кроме того,  за счет средств бюджета Свердловской области и муниципальных образований выполнен капитальный ремонт Нижне-Сылвинского гидроузла на реке Сылва в пос. Сылва Шалинского ГО, Дружининского гидроузла на р. Утка Дружининского ГП, Верхне-Баранчинского гидроузла на реке Баранча в пос. Верхняя Баранча Кушвинского ГО. Продолжается реконструкция водосбросных сооружений плотины на р. Нейва в г. Алапаевске и Староуткинском на р. Утка в пос. Староуткинск Свердловской области, капитальный ремонт Ляпуновского гидроузла на реке Иленка в с. Ляпуново Байкаловского сельского поселения МО Байкаловский Муниципальный район, капитальный ремонт Красногвардейского гидроузла на реке Ирбит в п. Красногвардейский Артемовского городского округа и капитальный ремонт гидроузла на р. Бардым в деревне Нижний Бардым Артинского района Свердловской области.
Кроме того, в 2012 г. за счет субвенций из федерального бюджета РФ на осуществление отдельных полномочий в области водных отношений выполнено предпаводковое и послепаводковое обследование паводкоопасных территорий и водных объектов Свердловской области: участки реки Ница, Сосьва, Лобва, Кочевка, Ирбит, Бобровка.
В Курганской области ведется расчистка русла реки Черной на участке от границы застроенной части поселка Рябково в городе Кургане Курганской области до автодорожного моста автомагистрали «Байкал». Продолжается капитальный ремонт инженерной защиты г. Кургана от паводков р. Тобол (участок п. ТЭЦ – ул. Крупской) и капитальный ремонт Северо-западного, Южного и западного участков водозащитных дамб комплекса инженерной защиты от паводков на р. Тобол с. Глядянское Притобольного района Курганской области. 
В Омской области проводилась расчистка озера Разлив и Тюкалинское. Восстановление русла р. Тюкала между озерами в Тюкалинском районе Омской области.  Продолжается строительство Красногорского водоподъемного гидроузла на р. Иртыш Омской области г. Омск, Омский район. Продолжается капитальный ремонт гидроузла на реке Бызовка в с. Такмык Большереченского района Омской области.
В Челябинской области в 2012 г. в целях предотвращения негативного воздействия вод были завершены работы по расчистке русла р. Уй в черте г. Троицк за счет субвенций из федерального бюджета. Продолжаются работы по расчистке ложа городского пруда на р. Ай в г. Златоуст. Начаты работы по ремонту гидроузла на р. Сим в г. Миньяр.  Завершен капитальный ремонт гидротехнических сооружений на р. Юрюзань, г. Юрюзань.
Ведется строительство системы сброса избыточных поверхностных вод с территории Челябинской и Курганской областей в р. Чумляк, назначением которой является предотвращение затопления населенных пунктов на территории Красноармейского района  Челябинской  области и Сафакулевского района Курганской области. 
В Ямало-Ненецком автономном округе в 2012 г. за счет субвенций из федерального бюджета РФ на осуществление отдельных полномочий в области водных отношений выполнено предпаводковое и послепаводковое обследование водохозяйственных систем и зон затопления в Красноселькупском районе реки Таз и протоки Талькинская в границах  муниципальных образований Толькинское и с. Красноселькуп.
В 2013 г. в Свердловской области начат капитальный ремонт Верхне-Салдинского гидроузла в г. Верхняя Салда с плановым финансированием из федерального бюджета 15,0 млн. рублей, областного 12,5 млн. рублей и местного 4,2 млн. рублей.
В Челябинской области ведется реконструкция ГТС Мало-Тесьминского водохранилища на р. Малая Тесьма, углубление русла и укрепление берегов р. Табунки в г. Нязепетровске, очистка русла р. Чумляк, реконструкция ГТС Верхне-Кыштымского водохранилища, капитальный ремонт ГТС Миньярского и Симского водохранилищ на р. Сим.
В Курганской области обследованы 94 участка водоохранных зон 64 водных объектов, подлежащих региональному государственному надзору. Выявлено загрязнение 18 участков водоохранных зон, выдано 11 предписаний, 7 устных замечаний. Очищено от мусора 14 участков водоохранных зон. 
В Омской области завершена расчистка озера Разлив и Тюкалинское.
В Ямало-Ненецком автономном округе Департаментом природно-ресурсного регулирования, лесных отношений и развития нефтегазового комплекса Ямало-Ненецкого автономного округа за счёт средств, предоставляемых в виде субвенций из федерального бюджета бюджету Ямало-Ненецкого автономного округа, проведено предпаводковое и послепаводковое обследование водохозяйственных систем и зон подтопления на территории муниципального образования Овгортское, реки Сыня и ручья Овгортсойм.

6. Превентивные противопаводковые мероприятия в 2013г.
Во исполнение приказа Федерального агентства водных ресурсов от 18.01.2013 г. № 4 «Об организации работы по подготовке сил и средств Росводресурсов к пропуску половодья и летне-осенних паводков в 2013 г.» по Нижне-Обскому БВУ был издан приказ от 04.02.2013 г. № 21 «Об организации работы по подготовке сил и средств Нижне-Обского БВУ к пропуску половодья и летне-осенних паводков в 2013 г».

В соответствии с данными приказами   12 февраля 2013 г. Нижне-Обским БВУ проведено межведомственное совещание по зоне деятельности Нижне-Обского БВУ по организации безаварийного пропуска весеннего половодья в 2013г.
Для оперативного решения вопросов, связанных с пропуском весеннего половодья и паводковых вод:

- создана оперативная группа из сотрудников БВУ; 
- утвержден план организационных мероприятий по безаварийному пропуску весеннего половодья; 
- организовано круглосуточное дежурство специалистов на период прохождения весеннего половодья.

Согласно графику предпаводковых проверок  отделы водных ресурсов Нижне-Обского БВУ совместно с представителями Росприроднадзора, региональных органов управления МЧС России участвовали в проверках гидротехнических сооружений для определения их технического состояния и готовности к пропуску весеннего половодья, в обследовании паводкоопасных территорий.

По зоне деятельности Нижне-Обского БВУ обследовано 211 участков водоохранных зон 130 водных объекта и 56 ГТС.

По итогам обследований составлены акты. 
Проведены заседания Межведомственной рабочей группы (МРГ) по регулированию режимов работы водохозяйственной системы Екатеринбургского промузла, состав и регламент работы которой утверждены приказом Росводресурсов от 31 января 2011 г. №30.

Установлены режимы работы по 66 водохранилищам, в том числе 44 – в Свердловской области, 17 – в Челябинской области, 2 – в Тюменской области, по 1 – в Курганской области, ХМАО-Югре и ЯНАО.

Регулярно велся обмен информацией о прохождении весеннего половодья по водохранилищам, расположенным на территории Республики Казахстан, оказывающих влияние на водохозяйственную обстановку Тюменской, Омской, Челябинской  и Курганской областей.  Согласованы попуски на территорию РФ по бассейнам рек Иртыш, Ишим, Тобол. Осуществляется контроль за соблюдением Республикой Казахстан плановых объемов попусков воды.

В Свердловской области с целью защиты мостовых конструкций и предотвращения заторных явлений на реках с 14.03.2013 г. проведена обработка льда в районе 42 мостовых сооружений и гидротехнических сооружений, в том числе: 

- взрывным способом – 12 мостов;
- распиловка льда протяженностью пропилов 4357,5 м;
- чернением льда, площадю чернения 1218 км.

Обследовано 2 участка водоохранных зон и 2 ГТС.

Проведено предпаводковое и послепаводковое обследование паводкоопасных территорий и водных объектов: рр. Ница, Сосьва, Лобва, Кочевка, Ирбит, Бобровка. 

В Челябинской области на затороопасных участках рек перед началом половодья проводились работы по распиловке и зачернению льда в Варненском, Верхнеуральском, Ашинском, Троицком районах. Обследовано 2 ГТС.
В Курганской области обследовано 88 участка водоохранных зон 78 водных объектов, 25 ГТС. 

 В г. Кургане на р. Тобол проведена распиловка льда протяженностью 5 км.

В Омской области обследовано 7 ГТС и проведена внеплановая проверка строящегося Красногорского водоподъемного гидроузла на р. Иртыш.
В Тюменской области проверено 10  ГТС, обследовано 101 участок водоохранных зон 52  водных объектов. 

В Ханты-Мансийском автономном округе-Югра проводились мероприятия по разрушению льда на затороопасных участках рек с привлечением ледовзрывной команды от БУ ХМАО-Югры «База авиационной и наземной охраны лесов». 

Обследовано 16 участков водоохранной зоны и 8 ГТС.

В Ямало-Ненецком автономном округе проведено предпаводковое и послепаводковое обследование зон подтопления на территории с. Толькинское Красноселькупского района. Обследовано 4 участка водоохранных зон и 2 ГТС.
7. Анализ прохождения половодья и паводков 2013 года.  Оценка фактического негативного воздействия вод по итогам пропуска половодья и паводков.
В период прохождения весеннего половодья и паводков специалистами БВУ осуществлялся сбор и анализ материалов, поступающих с территорий Тюменской, Свердловской, Курганской, Челябинской, и Омской областей, ХМАО и ЯНАО. Обобщенные данные ежедневно направлялись в Федеральное агентство водных ресурсов.
В период весеннего половодья 2013 года максимальные уровни воды на реках зоны деятельности Нижне-Обского БВУ соответствовали или были близкими к прогнозируемым.
Весеннее половодье на основных реках Тюменской области проходило следующим образом:
р. Иртыш:

в/п с. Демьянское - пик половодья наблюдался 11-13 июня и составил 878 см, что соответствует 40 % обеспеченности, наблюдался выход воды на пойму с 14 мая по 1 июля;

в/п с. Уват - пик половодья наблюдался 10, 11 июня и составил 1062 см, что соответствует  45 % обеспеченности. Наблюдался выход воды на низкую незаселенную правобережной пойму, с 30 апреля по 19 июля;

в/п  г. Тобольск - пик половодья наблюдался 10 июня и составил 674 см, что соответствует 45 % обеспеченности, с 31 мая по 14 июня.

р. Тобол:

в/п с. Коркино - пик половодья наблюдался 22 апреля, уровень воды составил  400 см, что соответствует 60 % обеспеченности;
в/п г. Ялуторовск - пик половодья наблюдался 5-7 мая уровень воды составил  476 см, что соответствует 70 % обеспеченности, выход воды на пойму наблюдался с 29 апреля по 11 мая;

в/п  с. Иевлево - пик половодья наблюдался  с 31 мая по 4 июня, уровень воды составил 748 см, что соответствует 50 % обеспеченности, с 11 мая по 21 июня.
р. Тура:

в/п г. Тюмень - пик половодья наблюдался 27 мая, уровень воды составил  640 см, что соответствует 50 % обеспеченности;

в/п с. Покровское - пик половодья наблюдался 27-30 мая и составил 669 см, что соответствует  60 % обеспеченности.
р. Пышма:

в/п с. Богандинское - пик половодья наблюдался 13,14 мая, уровень воды составил  409 см, что соответствует 80 % обеспеченности. 
р. Исеть:

в/п с. Исетское - пик половодья наблюдался 2 мая, уровень воды составил 341 см, что соответствует 80 % обеспеченности.
р. Тавда:

в/п с. Ниж. Тавда - пик половодья наблюдался 10-13 июня, уровень воды составил 890 см, что соответствует 30 % обеспеченности, с 8 мая по 5 июля.
р.Ишим:

в/п с. Ильинское - пик половодья наблюдался 11, 12 мая, уровень воды составил  451 см, что соответствует 80 % обеспеченности;
в/п г. Ишим - пик половодья наблюдался 22 апреля, уровень воды составил  270 см, что соответствует 80 % обеспеченности.

в/п с. Абатское - пик половодья наблюдался 23 апреля, уровень воды составил  458 см, что соответствует 75 % обеспеченности.

в/п с. Викулово - пик половодья наблюдался 23 апреля, уровень воды  составил  376 см, что соответствует 70 % обеспеченности.
р. Карасуль:

в/п с. Стрехнино – пик половодья наблюдался 16 апреля, уровень воды составил 505 см, что соответствует 60 % обеспеченности. Наблюдался выход воды на пойму с 12 апреля по 11 мая.

Паводковыми и талыми водами были подтоплены  4 низководных моста: (р. Вагай – 3 моста, р. Тобол – 1 мост). Транспортное сообщение населенных пунктов не было нарушено, действовали лодочные переправы и объездные дороги.  Прогнозируемые подтопления населённых пунктов не оправдались. 

Уровни воды летне-осеннего периода были ниже уровней пика половодья, выхода воды на пойму не наблюдалось. На реках Тобол, Тура и Тавда наблюдались опасные явления (ОЯ) «низшие уровни воды».

Уровни воды в летне-осенний период были следующими: 
р. Иртыш:

в/п с. Демьянское — уровни воды снижались после прохождения половодья, не достигли значений ОЯ «низшие уровни воды» (ОЯ = 90 см);

в/п с. Уват — уровни воды снижались после прохождения половодья, не достигли значений ОЯ «низшие уровни воды» (ОЯ = 260 см);

в/п  г. Тобольск — уровни воды снижались после прохождения половодья.
р. Тобол:

в/п с. Коркино - уровни воды снижались после прохождения половодья;
в/п г. Ялуторовск - уровни воды снижались до 31 августа, затем начался незначительный подъем, но уровни воды не превышают уровни выхода воды на пойму (НЯ);

в/п  с.Иевлево - уровни воды снижались после прохождения половодья, с 24 июля достигли значений ОЯ «низшие уровни воды» 198 см (ОЯ = 200 см).
р. Тура:

в/п г. Тюмень - уровни воды снижались после прохождения половодья, с 15 июля достигли значений ОЯ «низшие уровни воды» 91 см (ОЯ = 95 см);

в/п  с. Покровское - уровни воды снижались после прохождения половодья, с 20 июля достигли значений ОЯ «низшие уровни воды» 136 см (ОЯ = 140 см).
р. Пышма:

в/п с. Богандинское - уровни воды снижались после прохождения половодья.
р. Исеть:

в/п с. Исетское - уровни воды снижались после прохождения половодья.
р. Тавда:

в/п с. Ниж. Тавда - уровни воды снижались после прохождения половодья, с 4 сентября достигли значений ОЯ «низшие уровни воды» 218 см (ОЯ = 220 см).
р. Ишим:

в/п с. Ильинское - уровни воды снижались после прохождения половодья с редкими колебаниями уровней воды на 5 см/сут.;
в/п г. Ишим - уровни воды снижались после прохождения половодья;

в/п с. Абатское  - уровни воды снижались после прохождения половодья;

в/п с. Викулово - уровни воды снижались после прохождения половодья.

В летне-осенний период сброс в нижний бьеф по Сергеевскому водохранилищу 13,4 м3/с и по Петропавловскому водохранилищу 14,0 м3/с.
Республика Казахстан выполняла договорные обязательства (не менее                  10 м3/с.) по осуществлению попусков на территории Тюменской области.

В связи с ОЯ «низшие уровни воды» направлены письма крупным водопользователям ОАО «Фортум» филиалы Тюменская ТЭЦ-1 и ТЭЦ-2, ООО «Тюмень Водоканал» с просьбой обеспечить бесперебойную подачу электрической и тепловой энергии, водоснабжение населенных пунктов в период маловодья.
На территории Ханты-Мансийского автономного округа по состоянию на 20 июня на всех реках округа сформировался пик весеннего половодья. Выход на пойму произошел на реках: Вах (Ларьяк), Иртыш (Ханты-Мансийск, Конда (Кондинское), Северная Сосьва (Березово). Сведений о подтоплений жилых домов и хозяйственных построек  не поступало. 

В целом на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по данным наблюдений на гидрологических постах, реки вскрылись и  очистились ото льда в конце апреля – начале мая (в сроки  близкие к среднемноголетним датам). Ледоход в целом проходил спокойно, без осложнений. 
Паводковая обстановка спокойная и динамичная. Произошло подтопление подъездной дороги в районе п. Соснино Нижневартовского района и 4-х приусадебных участков в п. Былино Нижневартовского района.
На территории Ямало-Ненецкого автономного округа половодье обычно растянуто из-за замедленного стока талых вод вследствие равнинности рельефа, широких пойм, обилия озер и болот, озеровидных расширений русла и подпора стока воды рек со стороны р. Оби.

Территорий, подверженных затоплению в период весеннего половодья нет. Наблюдалось подтопление пойменных незаселенных и незастроенных территорий.
Пики половодья сформировались преимущественно с конца мая – начала июня, выхода на пойму не наблюдалось.
Во время прохождения весеннего половодья и осенних паводков на территории ЯНАО реках округа возникновение ледовых заторов, превышение уровней НЯ и ОЯ и затопление прилегающих территорий и объектов не зафиксировано.
Фактическое половодье на реках Челябинской области было небольшим как по уровням воды, так и по объемам.

В начале апреля на реках бассейна Тобола (реки Уй, Увелька) и левых притоках реки Урал началось разрушение ледостава (вода на льду, промоины). 9-13 апреля, в сроки близкие к многолетним, наблюдался ледоход. Уровни воды в реках повышались на 1-2,5 метра. Максимальные уровни воды оказались на 20-40 см меньше средних многолетних отметок.

На малых реках юга области (Бол. Караганка, Гумбейка, Зингейка, Караталаят, Синташта, Тогузак) ледохода не было, лед растаял на месте.

На реке Урал 11-12 апреля зафиксирован пик половодья, подъемы уровней воды были в переделах средних многолетних отметок.

На реках Камского бассейнового округа  подъемы уровней воды в период ледохода были ниже средних многолетних отметок на 70-80см. Повышенный температурный режим в третьей декаде апреля вызвал интенсивное таяние снега в горах, и второй пик половодья на реках Камского бассейна наблюдался в конце апреля и превысил первый пик. Максимальные подъемы уровней воды оказались на 20-30 см меньше средних многолетних показателе.

Половодье на реках бассейна Тобола и левых притоках реки Урал закончилось 20-25 апреля, на реках бассейна Камы и реке Урал – 20 мая.


За период половодья на реках области наблюдалась пониженная водность:


- бассейна Тобола и Камы 60-90 % нормы (70 % обеспеченность);


- бассейн Урала 50-70 % нормы (75 % обеспеченность).

Половодье 2013 года на территории Челябинской области относится к категории умеренно маловодное.


Приток воды к основным водохранилищам за период половодья 2013 г. составил:

- Аргазинское на р. Миасс – 144,28 млн. м³ с максимальным притоком 91,4 м³/с. Приток полностью аккумулировался водохранилищем;

- Шершневское на р. Миасс – 43,96 млн. м³ с максимальным притоком 30,6 м³/с. Приток полностью аккумулировался водохранилищем;

- Верхнеуральское на р. Урал – 101,60 млн. м³ с максимальным среднесуточным притоком 50,8 м³/с. Приток полностью аккумулировался водохранилищем;

- Южноуральское на р. Увелька – 29,9 млн. м³ с максимальным среднесуточным притоком 38,2 м³/с. Максимальный сбросной расход через гидроузел осуществлялся 28 марта расходом 38,1 м³/с;

- Троицкое водохранилище на р. Уй – 84,9 млн. м³ с максимальным суточным притоком 89,6 м³/с. Максимальный сбросной расход через гидроузел осуществлялся 14-15 апреля и составил 90 м³/с. 

- Долгобродское на р. Уфа - 91,39 млн. м³ с максимальным притоком 73,0 м³/с. Максимальный сбросной расход составил 50,0 м³/с 24.04.2013 г.

- Нязепетровское на р. Уфа – 208,5 млн. м³ с максимальным притоком 152 м³/с (24.04.2013 г.). Приток аккумулировался водохранилищем до его заполнения. Излишки стока сбрасывались транзитом. Максимальный сбросной расход составил 123 м³/с 24 апреля.

- Иремельское на р. В. Иремель – 7,03 млн. м³ с максимальным среднесуточным притоком 4,19 м³/с (29.04.2013 г.). Приток полностью аккумулировался водохранилищем;

- Кыштымское на р. Кыштым - 2,81 млн. м³ с максимальным притоком 2,23 м³/с. Приток полностью аккумулировался водохранилищем;

- Брединское  водохранилище на  Синташта – 4,82 млн. м³. Приток полностью аккумулирован водохранилищем, холостых сбросов не осуществлялось.

По состоянию на 1 июня наполненность основных водохранилищ составила: Брединское  водохранилище на р. Синташта –  57 %, Аргазинское на р. Миасс – 49 %, Шершневское на р. Миасс – 88 %, Верхнеуральское на р. Урал – 93 %, Нязепетровское на р. Уфа – 100 %, Иремельское на р. В. Иремель – 30,5 %, Долгобродское на р. Уфа – 88 %, Кыштымское на р. Кыштым – 80 %.

Наблюдалось, частичное подтопление и затопление следующих объектов: территории частного сектора в г. Аша, расположенного в районе излучины р. Сим, где, практически ежегодно, наблюдаются заторы льда при ледоходе. С 9 по 11 апреля проходил ледоход на р. Сим. Временно было затоплено 15 домов частного сектора, затруднен подход к 98 частным домам, подтоплено 520 гаражей и около 500 садовых участков. Ущерб составил около 2,0 млн. руб.
В июле 2013 г. на территории южных районов области наблюдалась теплая и сухая погода. В последних числах июля погода сменилась ненастьем. Осадки наблюдались местами сильные и очень сильные, особенно в первой декаде августа по югу области. Так, по данным Челябинского ЦГМC в первой декаде августа осадков выпало. Вод посты: Бреды – 67 мм (479 % от нормы); Карталы - 241 мм (1506% от нормы); Варна -  203 мм (1353% от нормы); Троицк – 139 мм (818% от нормы); Октябрьское – 88 мм (587% от нормы); Южноуральск – 121 мм (637% от нормы). В бассейне р. Урал осадков выпало – вод посты: Верхнеуральск – 128 мм (711 % от нормы); Магнитогорск – 162 мм (1013 % от нормы); Кизильское – 127 мм (907 % от нормы), в центральной части территории области (бассейны рек Миасс, Теча, Синара) осадки наблюдались менее интенсивные и составили от 238 до 445 % от нормы. В горной части (реки бассейна Камы) осадки наблюдались мало: от 65% до 168 % от нормы. Очень сильные осадки сформировали небывало высокие дождевые паводки в бассейнах рек Караталаят, Тогузак, Синташта, Уй, Урал. 

По существующему вод посту на р. Караталаят – г. Карталы максимальный подъем уровня воды в реке превысил максимальный за весь период наблюдений на 100 см. Максимальный подъем уровня наблюдался 09.09.2013 г. и составил 174 см. 

По реке Уй максимальный сброс с Троицкого водохранилища осуществлялся 13-14 августа  расходом  200 м³/с, с Южноуральского водохранилища на р. Увелька 16 августа расходом 29,5 м³/с.  

На р. Урал ниже г. Магнитогорска (водпост у с. Кизильское) максимальный уровень воды в р. Урал, наблюдавшийся 11августа превысил НЯ на 103 см, и на 21 см превысил высший за период наблюдений. Максимальный подъем уровня по с. Кизильское составил 322 см.  Максимальные сбросные расходы в период дождевого паводка составили: по Верхнеуральскому водохранилищу – 185 м³/с (13.08.2013 г.), по Магнитогорскому водохранилищу – 337 м³/с (11.08.2013 г.). Дождевой паводок на Урале продолжался с 2 по 16 августа.

По реке Миасс дождевой паводок был меньшей интенсивности, сбросные расходы с Шершневского и Аргазинского водохранилищ оставались на уровне рабочих попусков, приток воды аккумулировался в водохранилищах. По данным Челябинского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды в июле водность рек наблюдалась пониженная и составила: 

в бассейне Тобола 30-50% от нормы, на 20-50% выше прошлого года; 

в бассейне Урала 30-50% от нормы, на 40-70% выше прошлого года;

в бассейне Камы 20-30% от нормы, на 40-60% выше прошлого года.

Водность рек в августе составляла:

в целом по бассейну Тобола 130-280 % от нормы, в 6 раз выше прошлого года, по р. Уй – Троицкий п/п 2430 % от нормы, такая же на реках юга области, р. Миасс - с. Новоандреевка 230% от нормы;

в бассейне Урала 1020-2420% от нормы, в 67 раз больше прошлого года;

в бассейне Камы 190-280% от нормы, в 13 раз больше прошлого года.

В сентябре водность рек сохранялась высокой и составила:

в бассейне Тобола: по р. Уй 630-660  %  от нормы, р. Увелька 100-130  %  от  нормы, р. Миасс 240% от нормы, в 9 раз больше прошлого года;

в бассейне Урала 500-1100% от нормы, в 23 раза больше прошлого года;

в бассейне Камы 50-80% от нормы, в 2 раза больше прошлого года. 

В целом водность рек в 3 квартале 2013 г. оценивается:

в бассейне Тобола 80-150 % от нормы, в 3,5 раза выше прошлого года;

в бассейне Урала 110-430% от нормы, в 9 раз больше прошлого года;

в бассейне Камы 80-130% от нормы, в 3,5 раза больше прошлого года.

В результате дождевого паводка основные водохранилища области пополнили свои запасы и к 01.10.2013 г. водохранилища заполнены: Брединское  водохранилище на р. Синташта –  46 %, Аргазинское на р. Миасс – 49 %, Шершневское на р. Миасс – 88 %, Верхнеуральское на р. Урал – 95 %, Нязепетровское на р. Уфа – 100 %, Иремельское на р. В. Иремель – 46,5 %, Долгобродское на р. Уфа – 83 %, Кыштымское на р. Кыштым – 78 %.

По данным оперативной службы МЧС России по Челябинской области в период прохождения дождевого паводка всего в зону затопления попало 1340 подворий, 437 жилых дома с количеством проживающих 3107 человек, из них 598 детей в 9 населенных пунктах Нагайбакского, Карталинского, Варненсого и Кизильского районов. Всего эвакуировано было 1364 человека, из них 316 детей, остальные от эвакуации отказались. Эвакуированные размещены в пунктах временного расселения (119 человек, из них 38 детей), остальные по родственникам. По предварительным расчетам ущерб составляет более 2 млрд.руб.

На территории Свердловской области значительная часть рек зарегулирована, и большинство водохранилищ расположено в каскаде: Верхне-Макаровское и Волчихинское - на р. Чусовая; Ново-Мариинское и Ревдинское - на р. Ревда; Сылвинское и Ниже-Сылвинское - на р. Сылва; Верхне-Сергинское, Нижне-Сергинское и Михайловское - на р. Серга. 

Вскрылось большинство рек Свердловской области 17-30 апреля (в сроки близкие к средним многолетним). 

В условиях перебойной весны с периодически выпадающими осадками в реках юго-запада, бассейна Пышмы, в притоках Ницы и Туры половодье проходило в несколько пиков в течение второй – третьей декад апреля. В связи с большими потерями снегового стока в период возврата холода, максимальные уровни воды в большинстве этих рек были около  нормы и до 0,7 м ниже нормы, на отдельных участках Уфы на 1 м ниже нормы,  Пышмы – более чем на метр ниже нормы. 

В р. Ница у г. Ирбит максимальный уровень воды сформировался 30 апреля. В первой декаде мая прошёл пик половодья в Туре у с. Санкино, 15-27 мая сформировались максимальные уровни в Туре ниже г. Туринск, в Сосьве ниже д. Морозково, в низовьях Ницы, 31 мая – 5 июня – в Тавде. В верховьях и притоках Сосьвы, Лозьвы, где для интенсивного снеготаяния продолжительности и суммы потеплений было недостаточно, уровни воды колебались как в сторону повышения, так и понижения. Половодье носило затяжной, многопиковый характер, а высшие уровни воды наблюдались в основном 27-29 мая (в Лобве – 1 мая). 
По величине максимальные уровни половодья были в Туре у г. Туринск, Нице у г. Ирбит, в Тавде, в низовьях Сосьвы выше нормы на 0,4-0,8 м. В остальных реках или на их участках значительно от средних многолетних значений не отличались. В отдельных реках бассейна Ницы и юго-запада  высшими были первые пики половодья и прошли они на 6-10 дней раньше нормы, в большинстве же рек формирование пиков половодья проходило около и позже средних многолетних сроков (в основном до 10 дней, местами на 11-20 дней позже). Обеспеченность максимальных уровней воды в основном была в интервале 43-86%. 

В период половодья были подтоплены пойменные участки отдельных рек бассейнов Ницы, Пышмы, Исети, Чусовой, Сылвы, Туры, Сосьвы, Тавды. Всего было подтоплено 11 низководных автомобильных мостов (на р. Ница – 4, на р. Тагил – 2, на р. Тура – 5). Угроз подтопления жилых домов не наблюдалось, жизнедеятельность нарушена не была.

Уровни воды превышали отметки, при которых возможны неблагоприятные явления на участках:

р. Тура – г. Туринск – 11 дней;

р. Сосьва -  п. Сосьва - 5 дней.
В апреле 2013 года произошел прорыв Колташинского водохранилища на реке Реж, находящегося в собственности Режевского городского округа.  Авария на ГТС произошла по техническим и организационным причинам, основными из которых являются аварийное состояние паводкового водосброса и отсутствие текущего содержания и ремонта ГТС. 

В соответствие с актом расследования авария на ГТС не привела к возникновению чрезвычайной ситуации. В зону подтопления попали 10 садоводческих участков. Жертв среди населения  и разрушения построек нет. Ущерб от аварии отсутствует.
В пос. Каквинские печи МО «Карпинский городской округ» в результате подъема уровня воды в р. Каква паводковыми водами было размыто дорожное полотно шириной 10 м.
Летне-осенних паводков на территории Свердловской области не наблюдалось.
На территории Курганской области весеннее половодье 2013 года было непродолжительным, в основном маловодным, на участке р. Тобол у с. Звериноголовского и в низовьях р. Миасс – средней водности. Начало ледовых явлений отмечено на большинстве постов 3-9 апреля, в те же сроки, что и в предыдущем году, лишь в низовьях р. Уй и р. Исеть у г. Катайска и г. Шадринск – 3-6 дней раньше.
Вскрытие рек произошло в период с 7 по 19 апреля: позже обычного р. Уй с. Усть Уйское на 9 дней, и р. Исеть ниже г. Катайска – на 4-5 дней, на остальных участках – в сроки, близкие к средним.
В период с 12 по 24 апреля на основных реках области прошли максимальные уровни весеннего половодья, которые оказались на р.Миасс в пределах средних многолетних значений, на р.Тобол на 1,3-1,5 м ниже, на остальных участках наблюдений – на 0,5-1,0 м ниже средних. Даты прохождения максимальных уровней близки к средним и на 3-4 дня позднее, лишь на участках р. Тобол- г. Курган и р. Исеть г. Далматово на 8 дней раньше обычного. В низовьях р.р. Уй, Миасс, Исеть у г. Шадринска максимальные уровни прошли при ледовых явлениях.
Во время весеннего половодья произошел значительный подъем уровней на реках над предпаводочными  на 1,2- 3,8 м. Обеспеченность максимальных уровней на р. Тобол у с. Звериноголовского и р. Миасс у пгт. Каргаполье составила 66 %, на остальных участках 70-89 %.
При прохождении максимальных уровней воды наблюдался выход воды на пойму реки Уй в период с 12 апреля по 16 мая, наблюдалось подтопление подходов к автодорожному мосту у с. Усть-Уйское, движение по автодороге не прекращалось на период подтопления, неблагоприятного явления не наблюдалось.
Максимальные уровни весеннего половодья в створах наблюдений значений неблагоприятного явления не достигали,  ущербов в период весеннего половодья от негативного воздействия вод не было.
На 31 мая на основных  реках области половодье в завершающей фазе: в реках Исеть и Миасс уровни воды  ниже  предвесенних на 30-50 см,  на реках Тобол и Уй – уровни приближались к предпаводочным значениям, интенсивность спада на всех участках уменьшалась.  Весеннее  половодье плавно перешло в летнюю межень.
Прохождение и развитие паводковой обстановки зависит от складывающихся гидрометеорологических условий на территории области и Республики Казахстан, а также режима природоохранных попусков воды Верхне-Тобольского и Каратомарского водохранилищ в Республике Казахстан. 
Приток воды в весенний период к каскаду водохранилищ на р. Тобол – Верхне-Тобольскому и Каратомарскому предполагался в пределах 250-490 млн.м3, что больше средней многолетней величины на 10-18 %. Относительно прошлого года водность рек Тобол и Аят в 2013 году прогнозировалась в 1,5 раза больше. Фактическое суммарное поступление воды за период половодья составило 50,0 млн.м3, т.е. ниже  нижнего предела прогноза.
На начало половодья (к 25 марта 2013 года) объем воды в двух водохранилищах составил 1015,5 млн.м3, в том числе в Верхне-Тобольском водохранилище 610,1 млн.м3, в Каратомарском – 405,4 млн.м3. Суммарная свободная емкость при этом составила 387,0 млн.м3, в том числе в Верхне-Тобольском водохранилище 206,4 млн.м3, в Каратомарском – 180,6 млн.м3. 
На конец половодья (22 апреля 2013 г.) суммарный объем воды в водохранилищах составил 1033,9 млн.м3, в том числе в Верхне-Тобольском водохранилище 646,4 млн.м3, в Каратомарском водохранилище – 387,5 млн.м3. Суммарная свободная емкость при этом составила 368,7 млн.м3, в том числе по Верхне-Тобольскому водохранилищу 170,2 млн.м3, по Каратомарскому водохранилищу – 198,5 млн.м3. 
Сброс воды из водохранилищ в период половодья наблюдался:
- Верхне-Тобольское водохранилище –1,1 м3/с;
- Каратомарское водохранилище – от 4,0 м3/с до 50,0 м3/с (в конце половодья составлял 2,0 м3/с).
В результате  выпадения сильных дождей на Южном Урале в июле-августе 2013 г. в русловую сеть поступил большой объем дождевых вод. В результате продвижения волны дождевого паводка по речной сети, в августе-сентябре на реках Уй и Тобол наблюдался значительный подъем уровня воды. Высшие отметки дождевого паводка превысили пиковые значения весеннего половодья текущего года, что нехарактерно для гидрологического режима этих рек.

В низовьях Уя интенсивный подъем уровня начался 6 августа. Пик дождевого паводка в створе р. Уй с. Усть-Уйское (463 см над нулем поста) прошел 17 августа и превысил отметку выхода воды на пойму. Максимальный уровень поднялся над предпаводочным на 388 см. Средний уровень  воды за август был выше обычного на 150 см.


В связи с увеличенными  попусками воды из расположенного выше водохранилища интенсивность спада уровня в низовьях Уя была очень невелика 1-3 см в сутки. На 10 сентября общее понижение уровня составило 87 см.


В низовьях Уя в связи с малоинтенсивным спадом дождевого паводка  

Водность оказалась выше нормы почти в 8 раз и в 30 раз больше, чем в 2012 году.


На р. Тобол в створе с. Звериноголовское пик дождевого паводка прошел 5-6 сентября, высшая отметка также превысила максимальный весенний уровень  на 15 см. Отметка выхода воды на пойму (450 см) была превышена на 25 см. Общий спад уровня на 10 сентября составил 18 см.


 С 22 августа под влиянием увеличенных сбросов Курганского гидроузла в связи с прохождением волны дождевого паводка, начался интенсивный рост уровня воды у г. Кургана на 10-40 см в сутки. На 10 сентября уровень воды в г. Кургане был 271 см, что на 2,4 м выше среднего многолетнего для сентября. С начала паводка уровень поднялся на 2,6 м.


Гидрологический  режим рек бассейна р.Тобол в сентябре отличался очень высокой водностью, 650-800 % нормы. Водность рек Миасс и Исеть была низкая, 50-70 % нормы.

4-6 сентября в створе р. Тобол с. Звериноголовское проходил пик дождевого половодья. Общий подъем  за период паводка составил 286 см, расход по отношению к меженному увеличился в 13 раз. 

23-24 сентября пик дождевого паводка 309 см прошел в створе р. Тобол с. Звериноголовское. Пиковый  уровень оказался на 64 см выше максимального за весеннее половодье. Уровень поднялся над предпаводковым на 300 см. Расходы увеличивались в 7,8 раз. 

Средний за месяц расход р. Тобол превысил норму в 6,5-7,7 раза и составил 760-860 % к предыдущему году. Средние за месяц уровни на Тоболе и в низовьях Уя превысили средние многолетние значения на 240-270 см. Сток рек Исеть и Миасс в среднем за месяц составил 50-70 % нормы и был близок к прошлогоднему (90-100%).

В среднем за 3 квартал 2013 г. сток р. Тобол  составил 250-300 %, р. Уй 510 % нормы, что больше, чем в 2012 году: для Тобола – в 3,5 раза, для Уя – в 15,6 раз.

Сток рек Исеть и Миасс в среднем за 3 квартал был пониженным, 40-70 % и немного выше, чем в 2012 году (105-120%). 

Уровень Курганского водохранилища изменялся в пределах 67,86-68,14 м БС и был ниже НПУ на 6-34 см. На конец сентября водохранилище заполнено на 95 %. 

Опасных явлений в период прохождения летнего дождевого паводка не наблюдалось.

На территории Омской области прохождение и развитие паводковой обстановки зависит от складывающихся гидрометеорологических условий на территории области и Республики Казахстан, а также режима природоохранных попусков воды каскада Верхне-Иртышских водохранилищ в Республике Казахстан.

Вскрытие на реках наблюдалось с 16 по 23 апреля, в сроки среднемноголетних дат и раньше на 2 – 3 дня, за исключением реки Тара у р.п. Муромцево и реки Ишим у с. Орехово, где вскрытие отмечалось позже среднемноголетних дат на 2 – 3 дня.
Вскрытие на реках произошло в сроки,  предусмотренные прогнозом.

Подъём уровня воды в реке Иртыш начался при сохраняющемся ледоставе в третьей декаде марта от увеличения сбросов Шульбинской ГЭС до 1350 куб. м/с (согласно Правилам использования водных ресурсов Верхне – Иртышского каскада водохранилищ, Алматы, 2002 года, среднесуточные расходы Шульбинской ГЭС в этот период устанавливаются в пределах 400 – 550 куб. м/с).
При подъёме уровня воды, уже в конце марта, появились закраины у р.п. Черлак, с 15 апреля наблюдались подвижки льда, лёд подняло. Сложилась высокая вероятность образования заторов льда при вскрытии.
Вскрытие р. Иртыш на участке: р.п. Черлак – д. Карташово проходило с 18 по 21 апреля, как и предполагалось, с заторами льда различной мощности. Ввиду того, что основная часть стока Иртыша формируется в верхней части бассейна, расположенной в Китае и Казахстане, отрицательное воздействие воды, угроза и возникновение чрезвычайных ситуаций на территории Омской области снижена до минимума и оценивается как прогнозируемая стабильная за счет согласования сбросов трансграничных вод, оказывающих различное воздействие на прилегающую территорию Иртыша.
Вскрытие р. Иртыш на участке: р.п. Черлак – д. Карташово проходило с 18 по 21 апреля, как и предполагалось, с заторами льда различной мощности.
Сложная ситуация на этом участке создалась только у р.п. Черлак, где в условиях образования затора льда и резкого подъёма уровня воды, возникла паводкоопасная ситуация, уровень  воды достиг критически высоких отметок 671 см, превысив отметку (ОЯ) = 630 см на 0,4 метра. В зоне подтопления оказался посёлок Затон Черлакского района.
Были подтоплены три улицы (18 частных жилых домов, в которых проживает 95 человек). Был введен режим чрезвычайной ситуации. По состоянию на 14.06.2013 заявлений по материальному ущербу от жителей подтопленных домов нет.
Предупреждение о достижении неблагоприятных отметок уровней воды, при которых  начинается подтопление посёлка Затон Черлакского района и штормовое предупреждение о достижении критических значений ОЯ на этом участке ФГБУ  «Обь-Иртышское УГМС» были выпущены своевременно и доведены до органов исполнительной власти и подразделений МЧС. 20 апреля обстановка стабилизировалась, река очистилась ото льда, уровень за сутки упал на 1,2 метра. На остальных участках р. Иртыш и малых реках области (Омь, Тара, Уй, Шиш) резкого подъёма уровня воды при ледоходе не наблюдалось.
Летне-осенних паводков на территории Омской области не наблюдалось.

8. Оценка своевременности и практического эффекта от проведения планово-предупредительных и превентивных противопаводковых мероприятий
Планово-предупредительные мероприятия и превентивные противопаводковые мероприятия призваны предотвращать ЧС, которые могут возникнуть при прохождении половодья и паводков и ущерб от которых многообразен и носит разносторонний характер.
Анализ прохождения половодья и паводков на территории зоны деятельности Нижне-Обского БВУ в 2013 г. показал, что проводимые территориальными федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов РФ, муниципальными образованиями предупредительные и превентивные мероприятия дали определенный эффект.

На территории зоны деятельности Нижне-Обского БВУ не зафиксировано крупных ЧС, не произошло:

- загрязнений водного бассейна;

- изъятия из пользования или ухудшения качества сельскохозяйственных угодий и лесохозяйственных участков;

- воздействия на рекреационные объекты и объекты природного фонда;

- потери стоимости основных фондов;

- значительных угроз для жизни и здоровья населения.

Достоверность планов, четкая организация взаимодействия, слаженность в работе позволили добиться поставленной цели.
9.Использование аварийно-восстановительных формирований, материалов, техники, оборудования и автотранспорта, необходимого для оперативной ликвидации чрезвычайных ситуаций, связанных с прохождением половодья и паводков в зоне деятельности.
На территории Тюменской, Курганской, Свердловской областей, Ямало-Ненецкого автономного округа, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры,   чрезвычайных ситуаций, связанных с весенним половодьем не произошло. В использовании аварийно-восстановительных формирований, материалов, техники, оборудования и автотранспорта, в связи со спокойной водохозяйственной обстановкой необходимости не было. 
В Челябинской области для ликвидации затора льда на р. Сим в г. Аша в период ледохода были задействованы 75 единиц техники, привлекалось 277 человек. Было организовано 6 временных пунктов наблюдения за паводковой обстановкой, определено 5 пунктов временного отселения населения с общим количеством мест 1010.
На спасение людей и устранение последствий ЧС привлекалось 1682 человека, 256 ед. техники, из них МЧС 763 человека, 165 ед. техники, в т. ч. 22 лодки и 4 ПТС (5 лодок – ОФПС, 5 лодок – ГИМС, 4 лодки - ПТС 978 УСЦ, 5 – лодок – муниципальные образования). Режим ЧС отменен постановлением Губернатора Челябинской области от 24.09.2013 № 327.
 В Омской области сложная ситуация наблюдалась у р.п. Черлак. В зоне подтопления оказался посёлок Затон Черлакского района. Были подтоплены три улицы (18 частных жилых домов, в которых проживает 95 человек). 
Ситуация находилась под контролем ГУ МЧС Омской области. Население было оповещено немедленно при помощи сирены. Проведена разведка всего жилмассива на плавающем транспортере ПТС-М с эвакуацией жителей и сельскохозяйственных животных из затопленных домов. Личный состав и техника находилась на постоянном дежурстве до полной стабилизации обстановки и безопасного нахождения жителей.
Главой Черлакского МР Омской области объявлена режим ЧС (Постановление №114-п от 18.04.2013 г.). 
Общая группировка сил составляла 61 чел. (18 единиц техники), из них 37 сотрудников МЧС (6 единиц техники). 
На ликвидацию ЧС в п. Затон привлекались:
- Бюджетное учреждение Омской области «Аварийно-спасательная Служба Омской области» (руководитель Филиппов С.Н.) – 3 человека аттестованных спасателей и 2 ед. техники (газель со спец. оборудованием, лодка).
- 24 специализированная пожарная часть (начальник майор вн. сл. Степанов Р.Н) – 3 человека аттестованных спасателей и 1 ед. техники (плавающий транспортер ПТС-М).
Для доставки ПТС-М использовался специальный трал, предоставленный КУ Омской области «Управление дорожного хозяйства».
Режим ЧС был снят 22.04.2013 г. 
10.Информационное взаимодействие со средствами массовой информации.
Приказом Нижне-Обского БВУ от 04.02.2013 г. № 21 «Об организации работы по подготовке сил и средств Нижне-Обского БВУ к пропуску половодья и летне-осенних паводков в 2013 г» в каждом отделе водных ресурсов назначены ответственные должностные лица за информационное взаимодействие со средствами массовой информации в паводковый период.
Все проводимые мероприятия по подготовке к пропуску весеннего паводка 2013 года и непосредственно в период прохождения паводка на реках территории зоны деятельности Нижне-Обского БВУ традиционно широко освещались  городскими и областными СМИ,  в том числе периодически в теле-радио передачах,  а также в печатных средствах.
В 2013 году начальник отдела водных ресурсов по Свердловской области Гетманская О.В.  выступала на областном радио и дважды выступала на выездных совещаниях, которые освещались местным телевидением. 
В рамках информационного взаимодействия со СМИ была опубликована статья «Паводок. Будет ли наводнение?» в областной газете «Тюменская правда» от 13.04.2013 № 65.
Начальником отдела водных ресурсов по Тюменской области перед началом половодья и в период его прохождения было проведено 2 выступления по местному радио, 3 по местным каналам телевидения и дано интервью в 2 редакции газет.
На сайте Нижне-Обского БВУ регулярно размещается информация о подготовке к пропуску и об итогах прохождения весеннего половодья и летне-осенний паводков. 
11.Выводы и рекомендации
Весеннее половодье 2013 года на основных реках Курганской области было непродолжительным, в основном маловодным, на участке р. Тобол у с. Звериноголовского и в низовьях р. Миасс – средней водности. 
В период с 12 по 24 апреля на основных реках области прошли максимальные уровни весеннего половодья, которые оказались на р. Миасс в пределах средних многолетних значений, на р. обол на 1,3-1,5 м ниже, на остальных участках наблюдений – на 0,5-1,0 м ниже средних. Даты прохождения максимальных уровней близки к средним и на 3-4 дня позднее, лишь на участках р. Тобол- г.
Курган и р. Исеть г. Далматово на 8 дней раньше обычного. 
На 31 мая, на основных  реках области половодье в завершающей фазе. Весеннее  половодье плавно перешло в летнюю межень. 
Максимальные уровни весеннего половодья в створах наблюдений значений неблагоприятного явления не достигали,  ущербов в период весеннего половодья от негативного воздействия вод не было.
В целом по Курганской области весеннее половодье прошло спокойно, аварий, связанных с пропуском весеннего половодья на реках не наблюдалось.
За период весеннего половодья и летних дождевых паводков 2013 года чрезвычайные ситуации на территории Курганской области не зарегистрированы.
Анализ водохозяйственной обстановки показал, что половодье на реках Омской области в 2013 г. прошло в плановом режиме. Ввиду того, что основная часть стока Иртыша формируется в верхней части бассейна, расположенной в Китае и Казахстане, отрицательное воздействие воды, угроза и возникновение чрезвычайных ситуаций на территорию Омской области снижена до минимума и оценивалась как прогнозируемая, стабильная за счет согласования сбросов трансграничных вод, оказывающих различное воздействие на прилегающую территорию Иртыша.
За период половодья на реках Челябинской области наблюдалась пониженная водность:

- бассейна Тобола и Камы 60-90 % нормы (70 % обеспеченность);

- бассейн Урала 50-70 % нормы (75 % обеспеченность).
Половодье 2013 года относится к категории умеренно маловодное.
Средняя оправдываемость специализированных прогностических гидрологических консультаций об ожидаемом половодье составила 85 %.
В период прохождения дождевого паводка в августе текущего года в южных районах Челябинской области реки вышли из берегов. Были затоплены поймы рек. В зону затопления попали жилые дома, сельхозугодья, размыты дороги, разрушены мостовые переходы, гидротехнические сооружения. Режим ЧС был введен с 09.08.2013 до 24.09.2013.

Обеспеченность максимальных уровней воды большинства рек Свердловской области 43-86%. 
По величине максимальные уровни половодья были в Туре у г. Туринск, Нице у г. Ирбит, в Тавде, в низовьях Сосьвы выше нормы на 0,4-0,8 м, в остальных реках или на их участках значительно от средних многолетних значений не отличались. В отдельных реках бассейна Ницы и юго-запада  высшими были первые пики половодья и прошли они на 6-10 дней раньше нормы, в большинстве же рек формирование пиков половодья проходило около и позже средних многолетних сроков (в основном до 10 дней, местами на 11-20 дней позже).
Во время прохождения весеннего половодья на реках Ямало-Ненецкого автономного округа возникновение ледовых заторов, превышений уровней НЯ и ОЯ. Подтоплений прилегающих территорий не зафиксировано.
На реках  Ханты-Мансийского автономного округа-Югры половодье прошло спокойно без затоплений населенных пунктов и прилегающих территорий. Паводковая обстановка развивается в среднемноголетнем режиме и в интервале прогнозируемых значений. Паводковая обстановка развивалась в среднемноголетнем режиме и в интервале прогнозируемых значений.
Половодье и паводки на территории Тюменской области прошли спокойно. Уровни соответствовали среднемноголетним значениям, кроме р. Ишим. Наблюдался выход основных бассейнообразующих рек и их притоков на пойму, затопление низменных участков и низководных мостов. Угроз подтопления населенных пунктов не возникало. 
Для улучшения организации работ по пропуску половодья и паводков и осуществления мероприятий, направленных на снижение негативного воздействия вод необходимо:
1. Продолжение обеспечения территориальных отделов водных ресурсов Нижне-Обского БВУ программами и картографическими материалами для составления более точного прогноза. Определение границ подтопления и разработки моделей развития паводковой обстановки, в том числе по малым рекам;
2. Повышение точности гидрологических прогнозов весеннего половодья и паводков путем пересмотра устаревших методов расчета гидрологических прогнозов, в частности – прогноза максимальных уровней воды весеннего половодья;
3. Согласование режима пропуска весеннего половодья через гидротехнические сооружения, расположенные на территории Республики Казахстан;
4. Продолжение строительство защитных противопаводковых дамб, доведение существующих дамб до максимальных параметров защиты;

5. Продолжение работ по расчистке и спрямлению русел участков рек в целях увеличения их пропускной способности;

6. Приведение опасных и аварийных комплексов ГТС в рабочее состояние, усиление контроля за состоянием и эксплуатацией ГТС в период прохождения весеннего половодья и паводков, уделив особое внимание ГТС, находящихся в аварийном состоянии;

7. Организация дополнительных пунктов наблюдений на реках в период прохождения весеннего половодья;

8. Привлечь к информационному обмену с оперативными службами региональных органов управления МЧС России, Федеральной службой по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, Федеральным агентством по энергетики, Федеральной службой по ветеринарному и фитосанитарному надзору, Федеральным агентством морского и речного транспорта, Федеральным агентством по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству, Ростехнадзором, Росприроднадзором, Роспотребнадзором с целью получения по их каналам сведений об аварийных и нештатных ситуациях на водных объектах органы местного самоуправления;
9. Улучшить взаимодействие со средствами массовой информации по освещению деятельности бассейнового водного управления, отделов водных ресурсов и подведомственных Росводресурсам организаций в период прохождения половодья и паводков с целью размещения в СМИ своевременной и достоверной информации. 
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