Перечень документов, представляемых для участия в конкурсе на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы Российской Федерации в Нижне-Обском бассейновом водном управлении Федерального агентства водных ресурсов.

Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в государственный орган:

а) личное заявление

б) собственноручно заполненную и подписанную анкету, форма которой утверждена Распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005г № 667-р, с приложением фотографии;

в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:

копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина – о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);

д) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению по форме 001 ГСу; 
е) страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые.

ж) свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации.
 з) документы воинского учета – для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу.
и) справка о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, участвующего в конкурсе на замещение должности (для включения в кадровый резерв) федеральной государственной службы по форме, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014г № 460, а так же супруга и несовершеннолетних детей (при их наличии);
к) сведения об адресах сайтов и страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых  размещена общедоступная информация о гражданине, участвующем в конкурсе, а также данные, позволяющие его идентифицировать;
л) согласие на обработку персональных данных.
