Информация о результатах конкурса

	Нижне-Обским БВУ проведен конкурс на замещение вакантных должностей и включение в кадровый резерв на государственные гражданские должности в центральном аппарате Нижне-Обского БВУ и отделах водных ресурсов субъектов.
	В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур (индивидуальное собеседование, подготовка рефератов)  победителями конкурса признаны:
          Ярметова Земфира Рифхатовна – для включения в кадровый резерв на должность – заместитель начальника отдела водного хозяйства;
          Каримова Гульсу Закировна -  для включения в кадровый резерв на должность – главный специалист-эксперт  отдела водного хозяйства;
	 Каримова Венера Юусуфбаевна– на замещение вакантной должности  -  старший специалист 1 разряда отдела правового обеспечения, госслужбы и кадров, профилактики коррупционных и иных правонарушений;
	 Полькина  Валентина Викторовна  – для включения в кадровый резерв на должность главный специалист-эксперт отдела водных ресурсов по Омской области;
          Уткина Ольга Владимировна  - на замещение вакантной должности  заместитель начальника отдела водных ресурсов по Челябинской области;
           Равилова Эльвира Аубакировна -  на замещение вакантной должности  ведущий специалист-эксперт отдела водных ресурсов по Челябинской области.
	Конкурс на замещение вакантных должностей  и для включения в кадровый резерв на государственные гражданские должности: 
главный специалист-эксперт, ведущий специалист-эксперт отдела бюджетного учета;  главный специалист-эксперт (системный администратор);  главный специалист-эксперт и ведущий специалист-эксперт отдела водных ресурсов по Челябинской области не состоялся в связи с отсутствием кандидатов.
	Документы претендентам могут быть возвращены по письменному заявлению, адресованному в Нижне-Обское БВУ (625023 г.Тюмень, ул. Одесская, д. 27, тел. 41-46-83)
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