Перечень документов, представляемых для участия в конкурсе на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы Российской Федерации в Нижне-Обском бассейновом водном управлении Федерального агентства водных ресурсов

Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в государственный орган посредством направления по почте или в электронном виде, с использованием государственной информационной системы  в области государственной службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» следующие документы:

а) личное заявление

б) заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной Правительством Российской Федерации, с фотографией;

в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, квалификацию и стаж работы:

копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение  или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

д) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению по форме 001 ГСу; 

е) страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые;

ж) свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

 з) документы воинского учета – для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

и) справка о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, участвующего в конкурсе на замещение должности (для включения в кадровый резерв) федеральной государственной службы по форме, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014г. № 460, а так же супруга и несовершеннолетних детей (при их наличии). В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.02.2017 г. № 82 с 1 марта 2017 г. данная справка заполняется с использованием специального программного обеспечения "Справки БК", размещенного на официальном сайте государственной информационной системы в области государственной службы https://gossluzhba.gov.ru;
к) сведения об адресах сайтов и страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых  размещена общедоступная информация о гражданине, участвующем в конкурсе, а также данные, позволяющие его идентифицировать;
л) согласие на обработку персональных данных;

м) иные документы, необходимые для поступления на федеральную государственную гражданскую службу Российской Федерации и ее прохождения.
