Информация на сайт 

Информация о заседании Рабочей группы по бассейну реки Тобол Российско-Казахстанской комиссии по совместному использованию и охране трансграничных водных объектов
В период с 15 по 17 марта 2017 года в г. Костанай (Республика Казахстан) состоялось очередное заседание Рабочей группы по бассейну реки Тобол Российско-Казахстанской комиссии по совместному использованию и охране трансграничных водных объектов.

Участие в мероприятии приняли:

с российской стороны: представители Нижне-Обского бассейнового водного управления Федерального агентства водных ресурсов,  Курганского и Челябинского Центров по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды - филиалов ФГБУ «Уральского Управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды» Росгидромета,  Уральского Управления Ростехнадзора, Главного управления МЧС России по Курганской области;

с казахстанской стороны: представители Государственного учреждения «Тобол-Торгайской бассейновая инспекция по регулированию использования и охране водных объектов» Министерства сельского хозяйства Республики Казахстан, ГУ «Департамента экологии по Костанайской области», Костанайского филиала РГП «Казводхоз», РГП «Казгидромет» Костанайской области, Департамента по ЧС Костанайской области МЧС Республики Казахстан, ГУ «Управления природных ресурсов и регулирования природопользования акимата Костанайской области».

На заседании Рабочей группы были рассмотрены следующие вопросы: 

- о прогнозе гидрометеорологической и водохозяйственной обстановки и пропуске  весеннего половодья 2017 года по рекам бассейна реки Тобол (реки Тобол, Синташты, Аят, Уй, Тогузак, Убаган, Алабуга); 
- о состоянии и результатах мониторинга водных ресурсов трансграничных водных объектов бассейна р. Тобол;
- о выполнении водоохранных мероприятий в бассейне реки Тобол на территориях Курганской, Челябинской областей Российской Федерации и Костанайской области Республики Казахстан в 2016 году.

Стороны констатировали реализацию решений, принятых на VI (XXIV) заседании Российско-Казахстанской комиссии по совместному использованию и охране трансграничных водных объектов.  
Заседание Рабочей группы прошло в атмосфере дружбы и взаимопонимания. 
