В соответствии с Соглашением между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Казахстан о совместном использовании и охране трансграничных водных объектов от  7 сентября 2010 года в период с 03 по 05 октября 2017 года в г. Алма-Ате (Республика Казахстан) состоялось VII (XXV) заседание Комиссии.

Комиссия заслушала и приняла к сведению информацию представленную руководителями рабочих групп по бассейнам рек Иртыш, Ишим, Тобол обеих Сторон по основным рассматриваемым вопросам и отметила удовлетворительную работу рабочих групп Комиссии в отчетный период.

В рамках осуществления деятельности рабочих групп Российской Стороны по бассейнам рек Иртыш, Тобол, Ишим в 2017 году  состоялись заседания  с рассмотрением   основных вопросов:
Бассейн р. Иртыш.
В период с 18 по 21  апреля 2017 года  в  г. Семей (Республика Казахстан) и с 05 по 08 сентября 2017 года в г. Омске (Российская Федерация).

Бассейн р. Тобол.
В период с 15 по 17 марта 2017 года в г. Костанай (Республика Казахстан) и с 12 по 14 июля 2017 года  в г. Кургане  (Российская Федерация).

                                             Бассейн р. Ишим.
В период с 21 по 23 июня 2017 года в г. Астана (Республика Казахстан).

